

¡Frente Rojo!

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA. — Miércoles 13 de julio de 1938. - Teléfs.: REDACCION, 10416. ADMINISTRACION, 10389. - OFICINAS: Trafalgar, 14 - Año II. - 30 cénts. - Núm. 484

Hacia la unidad política del proletariado español

Los agentes del enemigo

Es paradójico que cuando más se habla de no intervención, se dispongan las potencias fascistas a intensificarla. ¿Pero cómo quieren Mussolini y Hitler hacer más intensa y rápida la invasión de España? O mejor dicho: ¿qué procedimientos piensan poner en juego? La respuesta es clara: todos. Absolutamente todos los que estén a su alcance. Y así, mientras lanzan a sus tropas en el frente levantino y planean grandes acciones de bloqueo en el terreno económico, no desdichan tampoco el capítulo de la provocación en nuestro campo.

En estos dos años que ahora concluyen, han ejercitado con frecuencia este recurso de lucha. Siempre con los mismos servidores sordidos: los trotskistas. Durante algún tiempo los invasores pudieron hacer funcionar públicamente en la zona republicana una sucursal de su policía: el POUM. Su misión era varia y compleja. Principalmente, perturbar el orden con cualquier motivo, sembrar la confusión mediante consignas demagógicas, fomentar la desunión en las filas antifascistas y, como labor central y de máxima eficacia, espiar por cuenta de los Estados Mayores italoalemanes. Una y otra vez —muchas— han sido descubiertos los hilos de la criminal conspiración y se ha probado cuál era la actividad de los trotskistas. Documentos y declaraciones diversos han probado hasta la saciedad qué era el POUM. El Estado hubo de tomar justas medidas de precaución y vigilancia con el aplauso de todos los antifascistas, incluidos naturalmente, los que en un principio pudieron creer de buena fe que era error lo que se hacía y se pagaba como alta traición. (Ahora hay nuevas pruebas. Por ejemplo, ese viaje del «poumista» francés Doriot a San Sebastián, residencia de sus amos.)

Insistimos, porque es necesario. El enemigo quiere seguir poniendo en juego todos sus recursos de lucha abierta y solapada contra la libertad nacional de España. Trata de superar el record de las provocaciones. La unidad de los españoles consagrados a la resistencia, los progresos logrados en las relaciones fraternales de partidos y organizaciones y la voluntad de no ceder ante ningún suceso adverso, dificultan la actuación fascista de los provocadores. Pero, en cambio, tienen ahora mayores posibilidades porque la gravedad de los problemas que han de afrontarse y las penalidades de la guerra les ofrecen amplio campo de experimentación. No es demasiado difícil especular demagógicamente con tales problemas y sacrificios para desviar la atención en algunos casos y sembrar la duda o la desmoralización.

Y esto es lo que tratarán de hacer. Y esto es lo que harán los trotskistas aun no descubiertos y sancionados por la República, los enemigos de todos los partidos y organizaciones del pueblo. Sus intentos tendrán como escenario, si no se impide ciertamente, las fábricas y los pueblos, las ciudades y el campo. No es de esperar que realicen su trabajo a pecho descubierto, sino enmascaradamente. Conocemos el ejemplo de un cierto lugar de nuestro territorio en el que estos indeseables han hallado un pequeño cobijo de partido en una zona política que se distingue únicamente por su abundancia de periódicos. Reclamamos atención y vigilan-

Acuerdos de los socialistas y comunistas de Albacete

Comités de enlace, en los lugares de trabajo, asambleas conjuntas, trabajo intenso y esfuerzo para lograr el Partido Unico

Albacete. — Se ha reunido el Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, para acordar los trabajos a realizar en pro de la unidad en la provincia.

Se acordó enviar una circular a todos los comités locales recomendando la organización de minorías marxistas y el robustecimiento y creación de comités locales donde todavía no existan; además, se crearán también en las fábricas, talleres y lugares de trabajo. Asimismo propone la circular la celebración, en diversos lugares, de asambleas de conjunto, en las que tomen parte militantes de los dos grandes partidos obreros, para que, de acuerdo con las directivas de los organismos nacionales, se recuerde la conveniencia de intensificar el trabajo y explicar los diferentes aspectos de la vida política y social actual, con lo que se conseguirá acortar considerablemente el plazo para la creación del partido único del proletariado, con el reforzamiento de la unidad antifascista, que aproximará la victoria de nuestra independencia.

Se estimula igualmente la intensificación de la producción y la recogida de la cosecha, en el menor tiempo posible. Firman la circular, por la Federación Provincial Socialista, José María Baquero, y por el Comité Provincial del Partido Comunista, E. Navarro Bosch. — Febus.

Por qué invade España el fascismo alemán

Nuestro país y Portugal base estratégica contra Inglaterra y Francia

Un nuevo aviso al Imperio británico a través de una documentada información del «News Chronicle» que en Inglaterra se considera sensacional

Londres, 12. — El «News Chronicle» publica a toda página un documento sensacional sobre los fines de Alemania en España. El documento es el texto casi taquígráfico de una Conferencia pronunciada recientemente por uno de los más altos jerarcas del ejército alemán, en presencia de un núcleo muy escogido de jefes nazis. El conferenciante dedica la mayor parte de su exposición a la situación en el Mediterráneo, los motivos que han determinado a Alemania a intervenir en España, a fin de hacerse con posiciones estratégicas militares de una importancia decisiva y poder amenazar de esta manera las comunicaciones de Inglaterra y de Francia. Aborda con extraordinaria desenvoltura el

tema de la importancia de Portugal para la realización de dichos planes, explicando los medios de que hay que valerse para apartar al Gobierno y al pueblo portugués de la Alianza de Inglaterra.

UNA SERIA AMENAZA PARA LA INDEPENDENCIA DE PORTUGAL

Insiste en la importancia excepcional de Portugal como base de operaciones dirigidas contra la ruta del Cabo de Buena Esperanza, una vez que los ingleses hayan sido desposeídos de su predominio en el Mediterráneo. Argumenta cómo para Inglaterra ha de resultar imposible, privada de los apoyos que hasta ahora encuentra en el sur de Portugal, defender sus posiciones en el Estrecho. Portugal, a través de sus simpatías por el movimiento nacionalista español, se ha aproximado a España más que nunca, creando las condiciones para una Federación sobre la base de un régimen fuerte. Alemania debe esforzarse en cultivar la amistad de los grupos que sueñan con la restauración de la antigua importancia política de la Península. Lo mejor sería atraer a este ideal al señor Oliveira Salazar y establecer una comunidad de acción muy sólida, teniendo como punto de apoyo el ejército portugués. En el caso de que la presión diplomática resultase insuficiente, el poderoso ejército del general Franco, debidamente sostenido, podría ser, después de ganada la guerra, arrojado sobre el platillo, y apoyándose en el sentimiento favorable a la España nacionalista que hoy reina entre los reaccionarios de Portugal, establecer en dicho país un régimen aceptable para Alemania. No cree el conferenciante en la posibilidad de una resistencia, dada la situación política interior de Portugal y sus

(Pasa a la página 4)

punto rojo

Pasen, señores... ¡Yo soy su padre!

RECIBIA a los periodistas en el Hotel Alfonso. «Pasen, señores... ¡Yo soy su padre!», declaraba triunfal y temerariamente.

Dentro se oía la voz de la niña ocupada en el ensayo. Imperio, o como se llame, aseguraba a un supuesto gitano que ya no le quería ni tanto así y que lo más sensato que podía hacer era olvidarla por completo. El padre consumía los minutos del ensayo contando glorias a los de la Prensa.

«En la última película —decía— estamos muy bien. Cantamos «Guitarra»... ¡Pero «Guitarra» como no se ha oído nunca. ¡Ah! Nos han pedido una nueva impresión de «Ojos negros». ¡Esta niña! ¡Esta niña! ¡Yo no sé adónde vamos a llegar!»

Dentro seguía la niña quejándose tristemente. Ahora advertía a la portera, con música de un tango desgarrador, que si venía por casualidad aquel hombre que la engañó le dijera que no estaba en casa.

El padre elevaba los ojos al cielo: «¡La oyen ustedes? ¡Pues así está todo el día! ¡Qué temperamento! ¡El arte! ¡Se nos come el arte!»

Más glorias, para terminar rindiendo un emocionado recuerdo a aquel gerente de la casa S. A. M. que se arrojó por ella al expreso de Hendaya. De pronto una pregunta de un ágil reportero:

«Dígame, ¿No le han pateado nunca a la niña?»

Y el padre, impertérrito:

«No. No nos han pateado nunca».

Desde estas columnas expresamos nuestra condolencia al atribulado progenitor. Acaban de patearle a la niña en Nueva York. Todo ha suce-

(Pasa a la página 4)

cin contra los provocadores. Concretamente, contra los agentes del POUM. Nadie ignora sus intenciones ni sus antecedentes de traición. Trabajan para la OVRA y la Gestapo. Estemos advertidos y colaboremos todos —puesto que es asunto que concierne a todos— en la resistencia frente a otra ofensiva temible: la de las provocaciones.



Los nuevos oficiales aprenden el himno de su batallón

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido examinado el documento del Comité de Londres

Se aprueban las comunicaciones dirigidas a los Gobiernos francés e inglés

Ayer, martes, se celebró Consejo de ministros. La reunión, que comenzó a las once de la mañana, terminó a las tres de la tarde. A la salida, el ministro de Agricultura, camarada Uribe, facilitó la siguiente referencia:

«En el Consejo de hoy se ha examinado el documento que por mediación del Gabinete inglés remitió al Gobierno de la República el Comité de No intervención, documento que seguirá estudiándose en reuniones sucesivas.»

Con referencia al citado texto, el Consejo ha aprobado unas comunicaciones dirigidas a los gobiernos francés e inglés, cuyo contenido se dará a conocer en breve.

Se han confirmado también varias penas de muerte por delitos de alta traición y espionaje.

Muchachos del S. R. C. colocando a los soldados de la 131 Brigada banderitas republicanas. (Foto Mayo)



INSISTENCIA NECESARIA

La vigilancia contra los sabotadores

PARALELAMENTE a la ofensiva desencadenada en las líneas de fuego, el fascismo pretende desarrollar otra ofensiva, no menos peligrosa, en la producción. La resistencia heroica de los soldados — comprobada por los fascistas a costa de incalculables pérdidas — ha hecho comprender a nuestros enemigos que, a pesar del cuantioso material de guerra utilizado con profusión, gracias al apoyo descarado de Italia y Alemania, nunca podrán apoderarse del territorio español. Y, por ello, tratan de actuar, también, en el terreno de la producción.

Para conseguirlo, pretenden establecer un verdadero bloqueo económico, que impida a la República recibir ayuda del exterior. Piensan que, si no nos pueden vencer con las armas, podrán lograrlo aislandonos internacionalmente y dejándonos abandonados a nuestros propios medios.

Contra este intento, es necesario reaccionar adecuadamente. Y esta reacción ha de manifestarse en el aprovechamiento íntegro de todas nuestras energías para servir una necesidad: la producción de guerra. Tenemos una gran industria y únicamente hace falta que esta industria se ponga en acción de una manera tan intensa, que ni un solo segundo, ni un solo esfuerzo puedan desperdiciarse.

Todavía no hemos logrado esta aspiración, pero a conseguirlo vamos. Cada día que pasa, en este aspecto como en otros muchos, ganamos terreno.

Y precisamente porque nuestros enemigos se dan cuenta de que también en estos proyectos fallan sus cálculos, es por lo que preci-

sa que permanezcamos vigilantes. Conocemos de sobra sus procedimientos para no esperar que apelen a todos los medios para tratar de impedirnos nuestros propósitos. El espionaje, el sabotaje y la traición serán sus formas de lucha.

En las fábricas, en los talleres, en todos los lugares de trabajo, los obreros han de permanecer vigilantes y ser cautos en la expresión. Sus reacciones, ante cualquier circunstancia o situación, no deben ser inmediatas ni tomar determinaciones rápidas, sin pensar antes a quien pueden favorecer con su actitud. Los provocadores trabajan. Y, desde luego, sería infantil pensar, que vayan a confesar que son fascistas. Ante cualquier dificultad que surja, los obreros deben aplicarse a las tareas de resolverla. Pero jamás dejarse llevar por el camino a que les quieran conducir los agentes del enemigo, especulando con las dificultades con que tropezamos.

La vigilancia contra el sabotaje es tarea de todos los trabajadores. Nuestros progresos en el orden de la producción, trastornan los planes del enemigo, que movilizará a todos sus servidores para que actúen. Pero si los obreros se dan perfecta cuenta de la enorme importancia que tiene para nuestra lucha el aumento incesante de nuestra producción, sabrán impedir todos los manejos de los que quieren apoderarse de nuestro suelo. No hay que esperar la solución de este problema. Sin la acción de las masas trabajadoras que en contacto con las máquinas, y en relación permanente entre sí, pueden conocer y descubrir a los que desde la sombra pretenden cooperar a la ofensiva del fascismo.

Las amenazas en Europa y los acuerdos de Oslo

II En torno al significado de los Sindicatos soviéticos

LOS que votaron contra la unidad no dudaron en exhibir un argumento en realidad sorprendente a todos nos sorprendió que dirigentes de la clase obrera, sea cual fuere su tendencia, pudieran declarar que una de las razones fundamentales por las cuales no se podía conceder la filiación en la F.S.I., consistía en que ellos no podían estar seguros de si los sindicatos soviéticos serían capaces en un momento determinado — sería bueno saber con exactitud cuál puede ser ese momento determinado — de declarar una huelga a su propio Gobierno. Y argumentaban: los sindicatos soviéticos carecen de libertad de acción, no son independientes del Estado. Por lo tanto — venían a extraer en consecuencia — no deben pertenecer a la Federación Internacional.

El último trabajador español, el menos preparado podría deshacer en dos palabras esta argumentación dirigida a justificar una posición realmente monstruosa. Naturalmente que los sindicatos soviéticos, que los trabajadores soviéticos no son independientes con relación al Estado. ¡Como que el Estado lo constituyen ellos, como que el Gobierno de la U.R.S.S. es el Gobierno de todos los trabajadores. Ante las razones de los que se opusieron en Oslo a la unidad cabe preguntarse con asombro sin límites: ¿Pero es posible que pueda confundirse un Estado socialista con un Estado burgués? ¿Y es posible que puedan razonar así dirigentes de la clase obrera?

Los obreros españoles se encuentran en una especial situación que les permite comprender sin el más leve esfuerzo al error enorme de esta actitud sostenida en Oslo por Citrine, Mariens, etcétera. Sólo con volver la vista a lo que ocurre en nuestro país y a la conveniencia de sus intereses encuentran argumentación bastante para calificar de monstruosamente injusta esta posición.

Los trabajadores españoles, a la cabeza de todo su pueblo, unidos fraternamente a todos los españoles, luchan por la independencia de su país invadido y por la República democrática. No han creado el Estado socialista ni tienen un Gobierno de clase. Sin embargo, dirigiendo la lucha de todos los españoles contamos con un Gobierno de Unión Nacional, en el cual están representadas todas las tendencias de la clase obrera. Y los trabajadores españoles se preguntan: ¿Es que nosotros podríamos, sin cometer una horrenda traición y sin atentar criminalmente contra nuestros propios intereses declarar una huelga al Gobierno español? Naturalmente, la clase obrera de España, que da su mejor sangre por la causa nacional, que es su causa, ha de contestar que no a esta pregunta, así se la hicieran todos los Citrine y todos los Mariens del mundo. Y puede preguntarse también: ¿Es que en estas circunstancias una huelga de los obreros españoles contra el Gobierno republicano, aparte de ser un golpe mortal contra ellos mismos, no perjudicaría también enormemente a toda la clase obrera internacional, que tiene puestos sus ojos en la lucha de España y que se muestra, como es lógico, perfectamente solidaria con la causa de nuestro pueblo? Claro que sí, como tampoco ofrece duda que hechos de esta naturaleza sólo beneficiarían al enemigo de todos los trabajadores: al fascismo. Por otra parte, se comprende bien cuál es la identificación absoluta, como partes del mismo cuerpo, que existe entre el Gobierno y los sindicatos soviéticos. Si tenemos en cuenta que en España, donde los trabajadores no tienen su Estado proletario, la identificación de los Sindicatos con el Gobierno de Unión Nacional es perfecta. El Gobierno, al dirigir la lucha por la independencia nacional y de la República defendiendo todas las perspectivas revolucionarias y de clase del proletariado, que sin el aseguramiento de esa independencia quedarían cerradas para muchos años. Tampoco, pues, según los que votaron contra la unidad en Oslo, los Sindicatos españoles tienen independencia respecto del Estado, según lo que aquéllos entienden por independencia en los sindicatos.

Estas preguntas y respuestas pueden referirse también a los libres trabajadores soviéticos. Es necesario poner un peligroso exceso de imaginación para figurarse que éstos puedan declarar una huelga contra ellos mismos. En España, en la actual situación sólo podrían hacerlo los traidores, los movidos por manos fascistas. En la Unión Soviética, primer país donde los trabajadores a costa de luchas cruentas y de gigantescos sacrificios han tenido la dicha de ver triunfante el socialismo que les brinda una vida

feliz, los sabotajes contra el poder soviético, es decir contra el poder de los trabajadores sólo los han realizado criminales como Trotski, Zinovief, Bujarin y sus bandas, precisamente dirigidos y convenientemente subvencionados por el fascismo alemán y japonés. Nótese bien esta aleccionadora circunstancia.

En España las huelgas se declaran sólo, aunque los invasores las ahoguen en sangre, en la parte invadida de la provincia de Córdoba. En la U. R. S. S. sólo se comprendería una huelga si el país socialista volviera a caer en las garras del capitalismo, con lo cual habríamos hecho un menguado negocio los trabajadores soviéticos y todos los trabajadores del mundo.

Lo absurdo y lo injusto del razonamiento esgrimido en Oslo toma expresión más fuerte en la actual situación europea, cuando los pueblos amantes de la paz, celosos de su independencia, amenazada por las continuas agresiones fascistas, ven en la Unión Soviética el baluarte de la paz, el más firme defensor de la democracia, la fuerza que ante las provocaciones de los dictadores nunca cede y cuya enérgica actitud contiene en gran parte la desatada ambición fascista.

En cuanto a España, nuestros obreros saben bien cuál es la ayuda, la solidaridad indesmayable que la U. R. S. S. nos presta. Y contra un pueblo y un Gobierno así pueden emplearse procedimientos — uno de los de la huelga — típicos de la lucha contra la burguesía?

La actitud de los que exhibieron este argumento de la libertad de acción para rechazar intransigentemente la

unidad con los Sindicatos soviéticos sólo se comprende por una decisión cerrada de negarles la filiación y por una posición táctica que les priva de figurarse la vida y la actividad de la clase obrera fuera de la sociedad capitalista.

No comprenden, al parecer, que al salir del capitalismo ocurre esto: que es la clase obrera la que forma su Gobierno y la que forma su Estado.

La posición contraria, tan arduamente defendida por el camarada Joubaux y por la delegación española y mejicana en primer término resalta frente a estos errores con singular expresión de justeza. Posición que puede resumirse así: El proletariado internacional tiene la fortuna de contar con millones de hermanos suyos que han podido liberarse económica y políticamente. Su fuerza puesta al servicio de la paz y de la democracia es enorme. Sus muestras continuas de solidaridad para con todos los obreros de los demás países y para con todos los pueblos nos expresan bien claramente que ni los trabajadores ni el Gobierno de la U. R. S. S. ahorran ni ahorran jamás ningún esfuerzo por la causa de la clase obrera internacional, que es la misma causa de los trabajadores soviéticos. La incorporación orgánica de sus Sindicatos a la Federación Sindical Internacional es un paso importante para lograr la unidad de acción de la clase obrera internacional contra el fascismo. El camarada Joubaux expresaba claramente la voluntad de los trabajadores de todo el mundo cuando emocionadamente declaraba en la reunión de Oslo: «No tenemos derecho a rechazar a veinte millones de trabajadores que quieren batallar a nuestro lado».



He aquí un ejemplo magnífico: Maria Martín, obrera especializada, que trabaja con entusiasmo en una fábrica de material de guerra. (Foto Mayo)

Los estudiantes ingleses en los frentes

La acción de estudiantes ingleses recorrió durante el domingo los frentes del Ebro. Los cinco estudiantes que componen la delegación, acompañados por representantes de la Alianza Juvenil Antifascista y de la U. F. E. H., recorrieron varias unidades del Ejército Popular, charlando con los mandos y soldados.

Los jóvenes ingleses pudieron apreciar el espíritu de victoria de nuestro Ejército, admirando la obra cultural realizada, en plena guerra, por el Gobierno de la República y la unidad y disciplina lograda en las filas republicanas.

Ingleses, orgullo de Inglaterra

A muchos kilómetros de España, en Inglaterra, se baraja la palabra «voluntarios», calificando de esta forma a las tropas mercenarias de Franco y a los hombres que de todos los puntos del mundo vinieron a los campos de nuestra patria para defender la causa de la paz.

Edward Heath, joven conservador; George Beau, George Stent y Derek Tasker, cinco jóvenes ingleses, junto a las trincheras republicanas escuchando el ruido de los cañones alemanes, que amenazan la paz del mundo, pudieron apreciar que en España hay verdaderos voluntarios. La delegación charló brevemente con dos jóvenes ingleses que forman en una de nuestras unidades y los prometieron desarrollar en Inglaterra una amplia campaña para explicar la verdad sobre nuestra lucha.

Visita a las J.E.R.E.C.

En el día de ayer visitaron a los

Juventudes de «Esquerra Republicana d'Estat Català», conversando con sus dirigentes sobre los problemas de la juventud catalana.

Leducq en cabeza de la vuelta a Francia

La sexta etapa de la vuelta a Francia sobre el recorrido Burdeos-Archon-Bayona, fué ganada por Rossi.

Después de esta etapa el francés Leducq pasó a primero de la clasificación general, seguido del luxemburgués Majerus y del italiano Rossi.

La clasificación de la primera parte de la etapa ha sido:

1. Rossi, 1 h. 17 m. y 20 s.
2. Cottur, id.
3. Gallien (Francia), id.

A continuación un pelotón numeroso con la mayoría de los «ases» de la vuelta, a cuatro minutos del ganador de la etapa.

La clasificación de la segunda parte de la etapa ha sido la siguiente:

1. Sarvadai, 5 h. 6 m. y 34 s.
2. Rossi, id.
3. Wengler, id.
4. Lesueur (Cadetes-Francia), mismo tiempo.
5. Leducq (Cadetes-Francia), mismo tiempo.

La clasificación conjunta de la etapa ha sido la siguiente:

1. Rossi, 6 h. 22 m. y 54 s.
2. Cottur, 6 h. 24 m. y 34 s.
3. Naisse (Francia), id.
4. La Guevel (Bleuets-Francia), id.
5. Tanneveau (Cadetes-Francia), id.
6. Ginnelle (Bleuets-Francia), mismo tiempo.
7. Servadei, 6 h. 26 m. y 32 s.



Las fábricas

COMITE REGIONAL DE ENLACE C.N.T.-U.G.T. Del Transporte Marítimo y Pesca de Cataluña. — Ha quedado constituido en Barcelona el Comité Regional de Enlace C.N.T.-U.G.T. de TRANSPORTE MARITIMO Y PESCA DE CATALUÑA, compuesto de la siguiente forma:

Presidente, José Fontanell, C.N.T.; secretario, Gustavo Noriega, U.G.T.; vocales, Andrés Roche, C.N.T., y Pedro Pla, U.G.T.

Eljando el domicilio del mismo en la Barceloneta, paseo de Juan Yagües, número 52.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION (U.G.T.). — Para hacerles saber un asunto de interés, se comunica a todos los delegados de Obra y de Control, que durante esta semana, todos los días, de 8 a 8 de la tarde, pasen por Secretaría.

EL DESFILE DEPORTIVO DEL 19 DE JULIO

Ayer tarde se celebró un «stunch», ofrecido por la «Alianza Nacional de la Dona Joves y Unión de Muchachas a los representantes de la Prensa catalana».

Montserrat Martínez, presidenta de la A. N. D. J., explicó a los reunidos que el objeto del acto era notificarles la importancia de los festivales deportivos que las muchachas organizan para el 19 del corriente.

«Centenares de muchachas deportistas — dijo la camarada Montserrat — desfilarán en este segundo aniversario de nuestra guerra por las calles de Barcelona para demostrar su fe en la victoria y su decisión de luchar contra los invasores.»

«Airesol» y el Comisariado de Educación Física de la Generalidad

El Consejo Nacional de «Airesol» se complace en hacer públicos sus deseos de cooperar estrechamente con el Comisariado de Educación Física de la Generalidad de Cataluña, esperando que este organismo continuará prestando todo su calor al nuevo movimiento nacional de la juventud española, al igual que lo hizo con Aleritas.

Se constituye el Comité de Enlace en una fábrica

En el T. C., antes Masellera, se ha constituido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. La constitución de este Comité es la culminación de un buen trabajo de unidad entre los trabajadores. La producción en esta industria, que era muy baja, se ha logrado ir aumentándola hasta llegar a alcanzar en la actualidad un alza del 148 por ciento.

A pesar de haber logrado este aumento, el Comité de Enlace ha acordado y trazado orientaciones para conseguir más. Una de las medidas tomadas consiste en mecanizar la industria.

También ha acordado el Comité de Enlace el aumento de turnos para poder aprovechar hasta el límite las posibilidades de la industria. Ha comenzado la incorporación de mujeres para sustituir a los movilizados con un resultado magnífico.

Cursillos de capacitación en la Casa E. C.

En la Casa E. C. se ha reunido el Comité de Enlace y ha acordado organizar unos cursillos de capacitación de los trabajadores con el fin de conseguir aumentar la producción. Estos cursos — que ya han dado comienzo — están a cargo de tres camaradas técnicos.

Para que no sufra merma la producción, estas clases se darán en la misma fábrica a la salida de los trabajadores.

Aparte de estos cursillos de capacitación técnica, también se les dan conferencias, en las cuales se les explica a los obreros el carácter de nuestra guerra y la importancia que tiene para conseguir la victoria la producción.

Jornada de calma en Levante

La lección de una carta

Un Ejército heroico y capaz

Un problema que se planteó desde los comienzos de nuestra contienda y permanece en pie resuelto por la prisa que Hitler y Mussolini muestran por terminar la guerra, es la necesidad de capacitación de nuestros soldados. La experiencia prueba que si podemos hacer frente con éxito al invasor, que si podemos resistir con tesón sus fuertes embates no es sólo gracias al coraje y espíritu de nuestros soldados sino a que esa necesidad ha sido generalmente comprendida y a la calidad de las armas de nuestros adversarios podemos enfrentar hoy las nuestras y el nivel técnico de nuestros soldados que es ya en muchos casos igual o superior al de ellos.

El caso de nuestra artillería lo demuestra bien palpablemente. Las Academias de Artillería que había en España quedaron desde un principio en manos de los traidores con los más potentes cañones y los mejores técnicos. La artillería era propiamente la aristocracia del Ejército y los pocos profesionales que quedaron al lado del Gobierno legítimo de España no pusieron, salvo honrosas excepciones, al servicio del pueblo todo lo que podían y debían.

Y, no obstante, tenemos hoy ejemplos de como nuestros artilleros han alcanzado un nivel elevado. Corroboro esta afirmación una carta, síntesis de fe y heroísmo, llegada a nuestro poder desde el frente glorioso de Levante, en el que nuestros soldados han puesto en acción de una manera más intensa, además de todo su coraje, todos los conocimientos técnicos adquiridos en nuestras Escuelas Populares de Guerra y a través de la campaña. En ella se dice: «El enemigo sabe bien de nuestra labor terriblemente nefasta para ellos. Un evadido del tercio, que se pasó a nuestras líneas, decía que allí no comprenden como podemos hacer unos blancos tan exactos cuando, según ellos, carecíamos de artilleros, puesto que todos estaban a su servicio. No pueden comprender ellos como nos han sido tan fácilmente aplicables a la artillería los conocimientos matemáticos que en paz aplicábamos a la Química y a la Física. No saben que de la Universidad, cuando la patria los necesita, salen mejores oficiales que de las Academias militares que ellos tenían». Y más tarde, al referirse al valor de sus soldados, añade: «En las jornadas duras, que han sido muchas y que no acabaron, no he visto en ellos el menor rastro de desaliento y fatiga. Algunos han caído en la brecha, pero

no por eso los otros amainaron sus ímpetus, antes bien redoblaron el esfuerzo y el valor. Como caso concreto citaré el de un muchacho que tenía fama de miedoso y un día hubo de reprenderle delante de todos para estimular su amor propio. Ya nunca volvió a tener miedo. Permanecía al lado del cañón preparando con esmero y prontitud los proyectiles que habíamos de devolver al enemigo. En esta faena estaba el otro día mientras se nos hacía intenso fuego de contra-batería, cayendo herido. Se negaba a salir del emplazamiento no obstante la importancia de su lesión y cuando lo hizo, por orden terminante mía, marchaba animándonos a que continuásemos firmes en la lucha y asegurándonos que pronto volvería a ayudarnos».

He ahí la explicación del hecho, el por qué nuestro Ejército en plazas tan breves alcanza niveles tan elevados por la capacidad creadora del pueblo, por su firmeza en la lucha, que no permite ceder un palmo de terreno al invasor sin antes hacerle derrochar raudales de sangre; porque de las fábricas, de los talleres, de las Universidades, del campo, a la llamada de la patria invadida, han surgido esos jefes, que se han preocupado por superarse, por ser mejores que los del enemigo. Pero, a pesar de esto, no debemos sentirnos completamente satisfechos de nuestra obra, durmiéndonos en los laureles ante las mejoras obtenidas. Nuestro lema debe ser siempre: «no es suficiente» y bajo él ir siempre más allá, con el mismo propósito de superación técnica y estímulo en el heroísmo.



Concurso de chavoías artísticas efectuado por los soldados. He aquí una de las premiadas

Anteanoche reconquistamos posiciones en Arlana

FRENTE DE LEVANTE.—Durante la noche última, en el sector de La Puebla de Valverde fué energicamente rechazado un ataque enemigo sobre nuestras posiciones de la cota 1.521, al O. de vértice Muela. En la zona de Artana, las tropas españolas recuperaron La Fémella, el castillo de Castro y la cota 608, haciendo huir al enemigo.

En la jornada de hoy no se ha registrado en los diversos sectores, actividad digna de mención.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Un golpe de mano faccioso contra Casa Castillo Calabazas, en el sector de Toledo, fué vigorosamente rechazado.

FRENTE DEL CENTRO.—En el día de ayer, fué volada en el sector de Carabanchel una mina propia, capturándose a los rebeldes, que sufrieron muchas bajas, varios prisioneros.

DEMÁS FRENTE.—Sin noticias de interés.

Agresión a pueblos de nuestra relaguardia

La aviación extranjera al servicio de los facciosos realizó durante la pasada noche varias agresiones contra las poblaciones civiles de San Vicente de Galders, Galafell Cubellas, Aitafulla, Cambri's, Riudecañas y Montroig, causando víctimas.

PAQUETES A LA 35 DIVISION

Se pone en conocimiento de los familiares de los combatientes de la 35 División que deseen enviarles algún paquete, que pueden dirigirse al Casal Trifón Medrano, Avión, 30, hasta el día 16, donde se harán cargo de todos aquellos paquetes cuyo peso no sea superior a 5 kilos.

NUESTROS HEROES

Fernando Gómez

Sargento de ametralladora. Combate contra los invasores de

España desde el 18 de julio. Peleó en los frentes del Centro, participó en las batallas de Jarama y Guadalaajara y en las de Brunete y Teruel. Sus hombres conocen a la perfección el manejo técnico de las máquinas, las dominan ágilmente, las conservan siempre limpias y protegidas contra toda clase de elementos perniciosos. Fué herido dos veces. En Teruel, con sus hombres y máquinas, cerró vigorosamente el paso a una fuerza muy superior del enemigo. Tomando como ejemplo al dado por el Sargento, los hombres a su mando estuvieron en su puesto hasta que despejaron el peligro enemigo.

Enis Ruiz

Comisario de compañía. Veinte meses de campaña. Era meta

lúrgico y se incorporó al combate en cuanto comenzó la sublevación. El distintivo de comisario ha sido alcanzado por su brillante actuación como soldado, por la conducta moral, militar, y el entusiasmo de que ha dado prueba en todas las ocasiones. Sus soldados le quieren extraordinariamente porque conocen sus cualidades, porque saben que es además de un buen jefe, un gran camarada y gran luchador.

Actuación de los Tribunales es de la República

UNA MULTA DE TRESCIENTAS MIL PESETAS A LA CASA JUNCOSA

Resoluciones dictadas por el Tribunal Especial de guardia número 3, durante su última actuación:

En un juicio que, por infracción en las normas de racionamiento y venta a precios abusivos se seguía contra la Casa Juncosa, se dictó sentencia condenando a la mencionada casa al pago de la multa de 300.000 pesetas.

Periódicos oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, estas disposiciones:

SECRETARIOS DE LOS COMISARIOS POLITICOS

Se ha dispuesto que el comisario de brigada del Ejército de tierra don Emilio Bernaldo de Quirós López quede afecto a la delegación especial en los Comisariados políticos de tierra, mar, aire y armamento, en donde ejercerá el cargo de secretario.

NUEVO COMISARIO POLITICO

Ha sido nombrado comisario político, delegado general de la Subsecretaría de Armamento en las provincias de Murcia y Almería, don Jaime Montero Sánchez.

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

LOS CAROS PROVISIONALES DE MARINERÍA QUE HAYAN SIDO SANCIONADOS

Se ha dispuesto que aquellos individuos que por su conducta, hayan merecido sanción de carácter penal, a su vez, sean automáticamente en su carácter de cabos provisionales, reintegrados a la clase de marinería de que procedían.

M A D R I D

EL EXITO DE LA SUSCRIPCION ABIERTA POR EL AYUNTAMIENTO A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid, 12. — La suscripción abierta por el Ayuntamiento madrileño a favor de los evacuados de la zona levantina, alcanza hoy la cifra de pesetas 235.000. Una infinidad de organizaciones sindicales tienen a su vez listas de donativos, que todavía no se han entregado, lo que hace suponer, dado el entusiasmo que existe para contribuir a la suscripción, que el acierto del alcalde de Madrid en los cálculos que hizo durante su estancia en Barcelona, que esperaba entregar muy pronto un millón de pesetas para los evacuados levantinos.—Febus.

La causa contra 195 procesados por alta traición y espionaje

Madrid, 12. — Hoy se ha celebrado la causa contra los 195 inculcados de alta traición y espionaje, presentando los defensores sus conclusiones definitivas. Como el fiscal no solicitó la suspensión para estudiarla, hubo de proseguir la sesión comenzando aquel su informe, hubo necesidad de aplazar el acto, porque los procesados que habían de comparecer no pudieron ser llevados todos juntos a la Audiencia.—Febus.

Actuación de los Tribunales Especiales de Guardia

Madrid, 12. — Los Tribunales Especiales de guardia han condenado a Fulgencio Cacharo Dueñas a una multa de 5.000 pesetas y a un mes de prisión, por haber vendido a un precio superior al establecido en el decreto de venta de los mismos a precios abusivos. Absolvió a Martín Carricero, acusa-

¿Qué deseas, soldado? ¿Qué necesitas?

Cada día es mayor el entusiasmo que nuestra labor de ayuda a los frentes, despierta en todos nuestros soldados. Este entusiasmo se refleja en las cartas que diariamente recibimos, una de las cuales publicamos a continuación:

Al Comité Nacional de Mujeres Antifascistas de España. Estimadas camaradas: Salud.

Por todos nosotros es conocida la labor tan entusiasta y eficaz que habéis desarrollado durante nuestra guerra, pero culmina hoy en ese trabajo de madres anónimas con la encuesta emprendida últimamente de «¿Qué deseas Soldado? ¿Qué necesitas?»

Día a día hemos seguido vuestro esfuerzo, y no queremos dejar pasar más tiempo, sin, a través de nuestras sinceras palabras, enviarnos la más cálida y efusiva felicitación, unida a la promesa de que sabremos ser dignos de vosotras. Desde hoy nos capacitaremos e intensificaremos más nuestro trabajo; lucharemos por reforzar la disciplina, la unidad interna de la Compañía, tanto sindical como políticamente, en una palabra, queremos y seremos mejores soldados de la República.

Atentados por vosotras, mujeres honradas de España, os decimos para que lo oigan todos, resistiremos y lucharemos hasta aplastar y expulsar de nuestro país al enemigo invasor.

Para conseguir vuestra felicidad y la de nuestros niños, heroicas hermanas, daremos, si es necesario, nuestro sangre y nuestras vidas.

Con un viva al Gobierno de Unión Nacional y al Ejército Popular, se despiden y os saludan fraternalmente vuestros camaradas.

Por la Compañía de la Red Militar de Transmisiones. — El delegado político: Santiago Martínez; el capitán: (firma ilegible); por los sargentos, cabos y soldados: Gil Ruiz, L. Martínez y F. Carrato.

DONATIVOS

A continuación, publicamos relación de donativos recibidos en el día de ayer:

- Alonso Escobar, 50 pesetas; José Ortiz, 50 pesetas; Juan Marín, 35 pesetas; José Llamas, 100 pesetas; Concepción Muñoz, 75 pesetas; Manuel Mulet, 325 pesetas; Juan Coma Roig, 50 pesetas; S. Tous, 24'65 pesetas; Cayetano Prieto, 75 pesetas; José Ortega, 60 pesetas; Eleuterio Piatos, 100 pesetas; Juan Maya, 205 pesetas; Julio Prieto, 75 pesetas; Julio Delgado, 60 pesetas; Benito Catalán, 60 pesetas; Juan Braton, 25 pesetas; Manuel Mulet, 145 pesetas; Eusebio Millán, 50 pesetas; Alfonso Rimbau, 70 pesetas; José Sella, 25 pesetas; Manuel Avento, 100 pesetas; Luis Beltrán, 1.300 pesetas; obreros de la casa «Parareda Hermanos», 580 pesetas; compañeros X. X., 100 pesetas; un compañero, 5 pesetas; obreros de la «Industrial Alberfel», 360 pesetas; Florentino Rivero, 50 pesetas; Mariano Chacón, 50 pesetas; Luis Rodríguez, 25 pesetas; obreros de «Manufacturas Pulgros», 615 pesetas; obreros de la «Fábrica Saladich Al-

bercha», 150 pesetas; Gabriel Cobos Salinas, 50 pesetas, y obreros de la «Fábrica Ramon Rexachs», 441 pesetas.

Rogamos a quienes sepan el paradero de Carmen Valderrabano, evacuada de la provincia de Córdoba y que últimamente estaba refugiada en Mayols (Lérida), lo comuniquen con la máxima urgencia al Comité Nacional de Mujeres Antifascistas de España, Paseo de Gracia, 64, segundo.

PETICIONES

A continuación publicamos lista de peticiones:

José María Masip Coris, Antonio Ruvira Auladell y José Alfonsín Groeles piden máquina, jabón, hojas y brocha de afeitar, papel de escribir, sobres, toallas, un peine, papel de fumar y tabaco. Se les enviará.

Eusebio Rojo Quintana pide tinta para pluma estilográfica, papel de escribir, sobres, ropa interior, una navaja, alpargatas, un pantalón y tabaco. Procuraremos enviárselo.

Domingo Candela pide un mechero y piedras para el mismo, jabón, pasta y cepillo de dientes, un peine y tabaco. Se le enviará.

Enrique Sin Ribera pide brillantina, colonia, pasta y cepillo de dientes, un peine, jabón y tabaco. Se le enviará.

Bartolomé Robles y Carlos Rodríguez piden pasta y cepillos de dientes, jabón, pañuelos y calcetines. Se les enviará.

Juan Roselló Miret pide una pluma estilográfica, mecha, piedras de mechero, tijeras, papel de fumar, un peine, brillantina y tabaco. Se le enviará.

José Simón pide una pluma estilográfica. Se le enviará.

Antonio Nicolás pide una pluma estilográfica, papel de escribir, sobres, tinta, un encendedor, un peine, jabón y tabaco. Se le enviará.

Juan Más pide papel de escribir, sobres, una toalla, tabaco y jabón. Se le enviará.

Pedro Barbosa pide tinta para pluma estilográfica, papel de escribir, sobres, un encendedor, un peine, pañuelos, jabón, un espejo y tabaco. Se le enviará.

T. Granizo, F. Morán y otros tres compañeros piden calcetines, cepillos y pasta de dientes, papel de escribir, sobres, papel de fumar y tabaco. Se les enviará.

Lorenzo Royo y José Tella piden jabón de lavar, jabón de afeitar, tinta para pluma estilográfica, cepillos y pasta de dientes, sellos de correo, papel de escribir y sobres. Se les enviará.

Baudilio Esteba, Juan Vilanova, Jesús Alvarado y otros cuatro compañeros piden jabón, cepillos y pasta de dientes, ropa interior, papel de escribir, un cuchillo, tinta, toallas, colonia, peines, un macuto, una petaca y tabaco. Procuraremos enviarles todo cuanto piden.

Casimiro Sales Montañés pide un peine, papel de escribir, plumas, pañuelo, calcetines, ropa interior, jabón, pasta dentífrica, pañuelos y una camisa. Procuraremos enviárselo.

Francisco Espinar Gallardo pide unos calczoncillos, una toalla, un peine, calcetines, un espejo, jabón y papel de escribir. Se le enviará.

Antonio Ramos pide unas alpargatas, papel de escribir y una máquina de afeitar. Se le enviará.

Miguel Miço pide un peine, colonia y una brocha de afeitar. Se le enviará.

Juan Santamaría pide un peine, colonia, jabón de afeitar, papel de escribir, sobres y unas alpargatas. Se le enviará.

Bruno Peña, Enrique Midón y José Ruiz piden hojas de afeitar, una camisa, calczoncillos y tabaco. Procuraremos enviárselo.

Andrés Bielsa pide papel de escribir, sobres, jabón y pasta dentífrica. Se le enviará.

Pedro Ganga, Mariano Parra y Antonio Chumilla piden papel de escribir, sobres, tinta para pluma estilográfica, pasta y cepillos de dientes, una toalla, calcetines, pañuelos, tabaco, papel de fumar, piedras de mechero y un mechero. Se les enviará.

Luis López Quevedo pide ropa interior, papel de escribir y sellos de correo. Procuraremos enviárselo.

Antonio Tamajón Campos pide una navaja, un mechero, papel de escribir y sobres. Se le enviará.

Francisco Quintana, Luis Zaragoza y Alberto Torán piden jabón y tabaco. Se les enviará.

(Pasa a la página 4)

trados de Cataluña y unas fotografías que darán una idea del actual florecimiento de la industria en Cataluña. Otro stand representa la educación cultural que recibe el soldado.

El quinto stand se dedica a la unidad y al fortalecimiento de la política del Gobierno. El sexto y último se ha dedicado a los soldados, para que expongan libremente sus trabajos.

Durante el tiempo que dure la Exposición se proyectarán películas de guerra, se darán conferencias y se celebrarán otros actos.

Separadamente la Exposición se inaugurará el día 18 del corriente mes, se guido aniversario del comienzo de nuestra guerra de independencia. — Febus.

VALENCIA TRABAJA CON ENTUSIASMO

JUICIO DE UN CORRESPONSAL DEL «DAILY TELEGRAPH» SOBRE LA CIUDAD LEVANTINA

«El soldado español -dice el general Miaja- es el mejor del mundo, porque en su corazón lleva la llama inextinguible de la razón de la lucha que sostiene»

Londres, 12. — El corresponsal del «Daily Telegraph» en Valencia escribe a su periódico:

«Valencia hace frente a la situación actual con una calma que nadie podía esperar. A pesar de que la población de la ciudad es en la actualidad de 800.000 personas, en lugar de 350.000 que tenía antes, todo el mundo trabaja.

Las autoridades han organizado diez mil comedias diarias para los refugiados. La vida se desenvuelve normalmente, viéndose muy animados toda clase de espectáculos. Por toda la capital se ven carteles que dicen: «Resistir es vencer». Los soldados y trabajadores disponibles ayudan a los campesinos en las tareas agrícolas y recolección de la cosecha.»

El corresponsal añade que la aviación faclosa bombardeó El Perelló,

donde se encuentran los Consulados de Norteamérica e Inglaterra. Ambos consules se hallaban en sus respectivos domicilios cuando fue bombardeada la ciudad.—Agencia España.

EL PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Valencia, 12. — Ha comenzado a actuar el Patronato provincial de Ayuda a la Infancia, que tiene el propósito de organizar colonias escolares en zonas espléndidamente situadas y fuera de todo peligro. Se ha trazado para el mejor funcionamiento de estas colonias un perfecto plan pedagógico y con el fin de contar con mayor número de medios económicos se ha abierto una suscripción que alcanza a 23.855 pesetas.

UNA COMISION DE LA JSU. AL FRENTE

Valencia, 12. — Hoy ha salido para el frente de Levante una Comisión de la J. S. U. que lleva a nuestros combatientes el aliento necesario para resistir con más coraje frente al invasor. La acompaña un grupo artístico de ambos sexos que dará mítines relámpago, tanto en la zona de guerra como en la retaguardia. — Febus.

UN PERIODICO DEL FRENTE POPULAR CONMEMORARA EL 19 DE JULIO

Valencia, 12. — El Frente Popular Provincial ha acordado conmemorar el segundo aniversario de nuestra lucha contra la invasión extranjera editando un periódico extraordinario de ocho páginas que se titulará «Frente Popular». Insertará artículos y colaboraciones de todas las redacciones de diarios de Valencia; opiniones de representantes de los Partidos Sindicales y organizaciones antifascistas; cuartillas de los diputados de Valencia y provincia; poesías, reportajes y artículos de exaltación de nuestra causa.

De este periódico se hará una tirada de 200.000 ejemplares para que llegue a todas las manos y en especial a las de nuestros héroicos combatientes. — Febus.

Las herramientas necesarias para las obras de fortificación

Valencia, 12.—El gobernador civil de Castellón ha recibido a los periodistas valencianos, manifestando que todos los alcaldes de la provincia habían respondido al llamamiento que se les había hecho para que recogieran todas las herramientas útiles con el fin de emplearlas en las labores de fortificación. La totalidad de los alcaldes de Castellón han cumplido con esta deber y las herramientas han sido distribuidas en los diferentes batallones.

El general Miaja clausura el curso de capacitación de jefes de brigada y batallón

Valencia, 12.—En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado un acto que revistió gran brillantez. El general Miaja asistió a la clausura del curso de capacitación de jefes de brigada y batallón.

En el amplio patio de la Escuela el general jefe del Grupo de Ejercito de la zona Centro revisó a los cursillistas y ante ellos pronunció unas palabras de salutación y felicitación por haber tramitado sus estudios.

Vais a volver al frente—dijo—donde los invasores pretenden adueñarse de nuestro suelo patrio, apoyándose en la gran cantidad que reciben de Italia y Alemania.

Vosotros, que ya habéis luchado con ellos sabéis lo que supone su afán. Quieren dominarnos y a su paso arrasan los pueblos dejando la huella indeleble del fascismo que no es otra que la destrucción total; y ante este despojo del invasor nosotros oponemos hombres capacitados con cursos como el que ahora termina.

Madrid fue el primero en darse cuenta de la gran necesidad de mandos capacitados y ante la escasez de ellos creó escuelas para oficiales y clases que era lo que más falta hacía. A esta escuela de capacitación se debe la gran potencialidad de nuestro Ejército del que han salido unidades que se han batido heroicamente en distintos frentes. Vuestra misión consiste ahora en aprovechar lo que habéis aprendido aquí e inculcar a los soldados vuestros conocimientos técnicos que son absolutamente precisos. En ellos, el valor no es suficiente; debéis cultivar su inteligencia; en relación al conocimiento del arte de la guerra y obtendréis resultados formidables, ya que en vuestras manos tenéis materia prima admirable a base del soldado español que es el mejor del mundo ya que en su corazón lleva la llama inextinguible de la razón en la lucha que sostenemos por la libertad y la independencia de la patria.

Un jviva la República! cerró sus palabras y en el espacio sonó potente como una sola voz la de aquellos oficiales que respondían al vitor con entusiasmo.

El general Miaja a quien acompañaba el jefe de Estado Mayor del Grupo de Ejercitos coronel Matallana y el director de la Escuela, teniente coronel Marqués, abandonó el edificio aclamado por los alumnos y por el pueblo donde la academia está instalada, que se agruparon en torno al general para mostrarle su admiración y cariño.—Febus.

Por qué invade España el fascismo alemán

(Viene de la primera página)

Inclinaciones; pero en todo caso se debe tener presente que el ejército portugués es muy débil.

LA IMPORTANCIA QUE SE

ATRIBUYE A LA INFORMACION

El carácter que da el «News Chronicle» a su información, publicada en su primera página y en forma verdaderamente impresionante, hace que se dé por descontado que el gran diario liberal, conocido por su seriedad y su escrupulosidad, ha logrado hacerse con un documento que compromete gravemente la situación de Alemania ante los círculos conservadores ingleses, ya que se trata de asestar al imperio británico un golpe mortal, y ha de contribuir, indudablemente, a abrir los ojos de muchos sobre las verdaderas intenciones que Alemania persigue en España. —Agencia España.

Mullas a especuladores

Valencia, 12. — El Tribunal Especial de Guardia número 2, ha visto la causa contra Rafael Ramón Narranco, Pedro Manuel Marin y Victor Herrera Fernández, por alteración de precios en confecciones. Fueron condenados a satisfacer una multa de 20.000 pesetas cada uno.

El Tribunal Especial de Guardia número 1, ha visto un juicio contra María Sancho, por acaparamiento de jabón. Fue condenada a 2.000 pesetas de multa.

También se vió otro juicio contra Fernando Llorca, que fue condenado a mil pesetas de multa por acaparamiento de patatas.—Febus.

EN EL TEATRO CATALAN DE COMEDIA SE CELEBRO UN HOMENAJE EN HONOR DE ENRIQUE BORRAS

Organizado por la Junta de Espectáculos teatrales, se celebró el anunciado homenaje al gran actor Enrique Borrás.

El teatro estaba totalmente ocupado, encontrándose en él el Presidente Companys; el jefe del Gobierno, doctor Negrin; el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, y destacadas personalidades de la política y la literatura.

Se representaron un acto de «Els Vells», de Iglesias, y de «Tierra Baja», de Guimerà. La Banda municipal interpretó un brillante programa de autóctonos catalanes.

Borrás, que recitó varias poesías, pronunció un discurso de gracias, en contestación al ofrecimiento del homenaje que le hizo el señor Pous y Pagés.

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3.45, a plaza: GALLARTA II - CAMPOS contra CHIQUITO BILBAO - VILLARO Noche, no hay función. Detalles, por carteles

Concurso de periódicos murales

organizado por el Comisariado de Propaganda, a fin de conmemorar el 19 de julio, bajo las siguientes bases:

Primera. — En el concurso podrán tomar parte todas las unidades de nuestro Ejército, tanto del frente como de la retaguardia.

Segunda. — Los textos y gráficos responderán exclusivamente a la significación que tiene para Cataluña y España la fecha del 19 de julio.

Tercera. — Los periódicos murales estarán a disposición del Comisariado de Propaganda, Avenida 14 de Abril, núm. 442 bis, durante todo el día 17 de este mes, a fin de preparar con ellos una exposición, que se inaugurará el mismo día 17.

Cuarta. — El tamaño será el corriente en esta clase de periódicos, y el soporte será de tela o papel, a fin de facilitar el transporte y la colocación.

Quinta. — Más que la presentación se premiará el contenido, tanto en artículos como dibujos y gráficos. No es porque no se crea en la eficacia que tiene en esta clase de periódicos la presentación, pero también sabemos las dificultades que representa tener cuidado de aquellos detalles en sitios donde hay tantas dificultades como son los frentes de lucha.

Sexta. — Los premios a conceder son:

Primero, de 1.000 pesetas; segundo, de 500; tercero, de 250, y cuarto, de 150 pesetas.

Además se concederán veinte lotes de libros a otros tantos periódicos murales que sean considerados merecedores de esta distinción.

Séptima. — La exposición se celebrará en una vía pública de Barcelona, que se anunciará previamente, donde habrá unas urnas, a fin de que el pueblo pueda participar en la votación de cuatro de los mejores periódicos murales, señalando el orden de preferencia.

Octava. — El Jurado estará compuesto por el Comisario general del Ejército, el subsecretario de Propaganda del Ministerio de Estado y el comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

Los periódicos murales quedarán a disposición del Comisariado del Ejército, a fin de destinarse al fin que crea más conveniente.

PUNTO ROJO

(Viene de la primera página)

didó porque esos mundos están llenos de antifascistas. Si es un asco! En Nueva York hay muchos y han prorrumpido en silbidos en un cine donde se proyectaba esa horrible pesadilla que se llama «Morera Clara» como podía llamarse «Mi abuela la que se fugó con un aparador de obras al Congo belga». Además, los especuladores se han dirigido a las autoridades para pedirles que suspendan las películas de Imperio Argentina por ser persona afecta al fascismo que lleva de espaldas Norteamérica. Han pateado a la niña. Es de suponer que su padre, solidarizándose con ella, dirá ahora a los periodistas: «Sí, señores. Nos han pateado en Nueva York».

ESPECTACULOS

ARENAS. Crimen misterioso. Vagabundo a la fuerza. Paris-Montecarlo. Comedia. Dibujo.

BARCELONA. Adios al pasado. Comedia. Documental. Dibujo. La chica del coro. Pánico en el aire.

BOSQUE. La jaula de oro. Comedia. La madonna de la calle. Dibujo.

BOHEME. Nada significa el dinero. La dama de las camelias. Comedia. Dibujo.

CAPTOL. La mujer de mi marido. Por un solo destiz. Dibujo.

CATALUNA. Dibujo. El precio de la inocencia.

CINEMAR. Alma libre. Idoló de las mujeres.

CONDAL. Amor prohibido. La mano asesina. Bajo dos banderas.

CHILE. Espigas de oro. Secuestro sensacional. Capullos de azahar. Más fuerte que un toro. Hombre contra peces. Deportiva.

DURRUTI. Un proceso sensacional. Piedra malida. Comedia. Documental. Dibujo.

DIORAMA y ROYAL. Busquemos una novia. Tempestad de almas. Comedia. Dibujo. La muchacha reportera.

ESPLA. El caballero improvisado. La batalla. Una noche celestial. EXCELSIOR. Pistonero del odio. Piratas del aire. Testigo invisible. Deportiva.

EDEN. Pistonero del odio. La voz del pedregal. El remolino.

FANTASIO. El diputado del Ballaco. El carrier del Partido Gráfico de la juventud.

FEMINA. La celda de los condenados. Comedia. Dibujo. Documental. Un viaje.

FRANCISCO FERRER. El veneno del cine Fedora. Loco por el arte. Documental.

FOC NOU. Juventud moderna. Comedia. Dibujo. Horror en el cuarto negro.

¿QUE DESEAS SOLDADO? QUE NECESITAS?

(Viene de la pág. 3)

Pascual Gracia Villales pide máquina, hojas y jabón de afeitarse y pañuelos. Se le enviará.

José María Serra, J. Mestres y Tomás Pifol piden tabaco, pasta y cepillos de dientes, una pipa, un encendedor, camisetas, papel de fumar, una pluma estilográfica y jabón. Se les enviará.

Pablo Herrero pide hojas de afeitarse, jabón, calcetines, una camiseta y piedras de mecheró. Se le enviará.

Pedro Edo pide una toalla, pañuelos y calcetines. Se le enviará.

Antonio Ramos pide calcetines, hojas de afeitarse y papel de escribir. Se le enviará.

Vicente Moreno pide pañuelos, hojas de afeitarse, calcetines, una camiseta, piedras de mecheró y un peine. Se le enviará.

Manuel Sanz pide calcetines, pañuelos, hojas de afeitarse y papel de escribir. Se le enviará.

Francisco Castillo pide jabón, hojas de afeitarse, piedras de mecheró y papel de escribir. Se le enviará.

Carmelo Pérez pide colonia, calcetines, una camiseta y piedras de mecheró. Se le enviará.

Bento Rivas pide papel de escribir, sobres, pasta y cepillo de dientes, calcetines y piedras de mecheró. Se le enviará.

Fermín Guantes pide una camiseta, jabón, pañuelos y piedras de mecheró. Se le enviará.

Josep Gassol y Jenaro Esteban piden papel de escribir, sobres, tinta, pluma, jabón, pañuelos, hilos y agujas de coser y tabaco. Se les enviará.

Victoriano Colao Vargas pide un peine, una toalla, jabón, pasta dentífrica, hojas de afeitarse, mechó y piedras de mecheró. Se le enviará.

Angel Grandá y M. Andrade piden jabón, pasta y cepillos de dientes y dos peines. Se les enviará.

Buenaventura Peracaula pide unas alpargatas, calcetines, una camisa, calcetines, calcetines y un peine. Procuraremos enviárselo.

Leandro Gómez pide calcetines, pañuelos, ropa interior, hojas de afeitarse y un peine. Procuraremos enviarlo todo cuanto pide.

Armonía Barrilero pide unas alpargatas, jabón, calcetines, calcetines y una navaja. Se le enviará.

Manuel Bastidas pide ropa interior, calcetines y pañuelos. Se le enviará.

Antonio Mateo Pavia pide una camiseta, un mechero y una toalla. Se le enviará.

COMITE NACIONAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE ESPAÑA.

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las 8. — Noche, a las 10

CATALA DE LA COMEDIA. — Tarde y noche. «Els vells».

CIRCO BARCELONES. — Tarde y noche. grandes programas de variedades y circo.

COMICO. — Tarde. «Las tentaciones». Noche. «Las locas».

ESPAÑOL. — Tarde y noche. «Fuenteovejuna».

NUOVO. — Tarde y noche. «La esclava de su rabán» y «Responso lirico a Federico García Lorca».

PRINCIPAL PALACE. — Tarde. «Las grandes fortunas». Noche. «Fatachinita».

ROMEA. — Tarde. «Las hijas artísticas». Noche. «La pregia estimación».

TIVOLI. — Tarde. «Ratinus». Noche. «Los clavetes» y «La dolores».

VICTORIA. — Tarde. «La chita de Mari Pepi». Noche. «La corte de Faribon» y «Los faroles».

NOTAS. — Quedan suprimidas la contaduría, la revista y la entrada. No se dan entradas de favor, a excepción de los heridos y mutilados de guerra.

CINES

SEMANA DEL 11 AL 17 DE JULIO DE 1938

ACTUALIDADES. España al día. Prueba cinematográfica. Astucia animal. El moderno Oeste. Un gallo pelador. Dibujo.

ATLANTIC y SAVOY. España al día. Te presento la demanda. El labriego y sus cerditos. Aves canoras. Paraíso terrenal. Esposa traviesa.

PUBLIC CINEMA. España al día. Desde el cielo. La manzana grande. El tiempo del día. Evadiendo los impuestos. Corazones tristes. La tuta del Oeste.

ASCASO. La casa del misterio. Noches de Montecarlo. Se acabó la crisis. Comedia. Documental. Dibujo.

ASTORIA y MARTLAND. La casa del misterio. Paris-Montecarlo. Comedia. Dibujo.

AVENIDA y BURSAL. Sed de renombre. Nada significa el dinero. La voz del desierto. Comedia. Documental. Dibujo.

ARNAU y BROADWAY. El refugio. Sets misteriosos. Broadway y Hollywood.

ALJANZA. La hija de Brácula. La canción del dolor. Cuando una mujer quiere. Comedia. Documental. Dibujo.

ESPECTACULOS

ARENAS. Crimen misterioso. Vagabundo a la fuerza. Paris-Montecarlo. Comedia. Dibujo.

BARCELONA. Adios al pasado. Comedia. Documental. Dibujo. La chica del coro. Pánico en el aire.

BOSQUE. La jaula de oro. Comedia. La madonna de la calle. Dibujo.

BOHEME. Nada significa el dinero. La dama de las camelias. Comedia. Dibujo.

CAPTOL. La mujer de mi marido. Por un solo destiz. Dibujo.

CATALUNA. Dibujo. El precio de la inocencia.

CINEMAR. Alma libre. Idoló de las mujeres.

CONDAL. Amor prohibido. La mano asesina. Bajo dos banderas.

CHILE. Espigas de oro. Secuestro sensacional. Capullos de azahar. Más fuerte que un toro. Hombre contra peces. Deportiva.

DURRUTI. Un proceso sensacional. Piedra malida. Comedia. Documental. Dibujo.

DIORAMA y ROYAL. Busquemos una novia. Tempestad de almas. Comedia. Dibujo. La muchacha reportera.

ESPLA. El caballero improvisado. La batalla. Una noche celestial. EXCELSIOR. Pistonero del odio. Piratas del aire. Testigo invisible. Deportiva.

EDEN. Pistonero del odio. La voz del pedregal. El remolino.

FANTASIO. El diputado del Ballaco. El carrier del Partido Gráfico de la juventud.

FEMINA. La celda de los condenados. Comedia. Dibujo. Documental. Un viaje.

FRANCISCO FERRER. El veneno del cine Fedora. Loco por el arte. Documental.

FOC NOU. Juventud moderna. Comedia. Dibujo. Horror en el cuarto negro.

FREGOLI y TRIANON. Succedió una vez. Aventura transatlántica. Deportiva. Carne de estandarte.

GOYA. Buque sin puerto. Vivamos de nuevo. Tres rubias.

IRIS PARE. El escándalo del día. Arde el lupin. Polvorilla.

INTIM. El enemigo público núm. 1. El solitario. Conquistador irresistible.

LAYETANA. El conde de Montepiselo. Sanfanz. Soy un vagabundo.

METROPOL. El hombre sin rostro. Mi marido se casa. Muestra sobre las olas. Comedia. Popéye.

MONUMENTAL. Rebelión en China. La madonna de la calle. Tras la máscara. Comedia. Dibujo.

MIRIA. El enemigo público núm. 1. Congo. A toda velocidad.

MISTRAL. El chico millonario. La llamada de la selva. Que calamidad!

MUNDIAL. Una dama sin igual. Nobleza obliga. Dejada en prenda. Pasen a comer señores.

NEW YORK. Tierra de pasion. Cuando neces falta un amigo. La princesa del 5-11.

ODEON. Mariposa. Muchachos de hoy. La señora no quiere tener hijos. Comedia.

PATHE PALACE. Marinela. La verdadera felicidad. Dias de sol.

PABRO. No juegues con el amor. Cruel desengaño. Comedia. Documental. Dibujo. Juventud moderna.

POMPEYA. El arrabal. Cataluña de Risa. Incertidumbre.

PRINCIPAL. La princesa encantada. Comedia. Caballista. La madonna de la calle. Dibujo.

RAMBLES. La señorita de Trévez. 39 sesiones. Maribela.

SPLENDID. Guesta abajo. Camino del mar. En mala compañía. Alegre a la vista. La mejor moderna.

SELECT. El auto y el violin. Peggy de mi corazón. Carne.

SPRING. Misión secreta. No todas son lo mismo. Comedia. Documental. Instantáneas. Vivamos esta noche.

TANIA. Nada significa el dinero. La dama de las camelias. Comedia. Dibujo. Muchachas a casa o erra.

TETUAN y NUBIA. Noches de New York. Lillou. Oro virgen.

TRUENO. El crimen del Vaucluse. El dictador. Un marido en apuros. Lo que hay en el ojo.

VOLGA. Nuestro culpable. Lucha de venganza. El crimen de la radio. Una de heras. Cinegazette.

VICTORIA. Alma de Gallaria. El diluvio. Beau Perceps. Señorita.

WALKYRIA. Juventud triunfante. Carne. De paradas.

EL DIA

LOS JOVENES DEL MUNDO DEBEN UNIRSE POR LA PAZ

recorte

SUS CRIMENES Y SU CINISMO

En el parte de guerra de anteanoche, nuestro Gobierno tuvo, una vez más, que salir al paso de las calumnias y mentiras de los que detentan la España invadida, los cuales siguen en su cínica táctica de adjudicarnos a nosotros sus crímenes y sus monstruosidades. El caso concreto de ahora es Nules. Nules fue arrasado por su aviación, y ellos quieren hacer creer que lo hemos destruido nosotros. El método, de tan inmoral, resulta ya peculiar. Nuestro Gobierno recuerda en su nota lo ocurrido en Guernica. De entonces acá ha ocurrido tanto, que toda nuestra retaguardia sabe ya a lo que atenerse. Nuestra retaguardia y el mundo entero. Pero como aún les queda audacia a nuestros enemigos para continuar sus campañas falaces, bueno es desahogar en nuevas arremetidas imposturas tan grandes que han de quemarles a los mismos que las lanzan.

No, España, la España republicana, no necesita acudir a esos procedimientos para defenderse. Estaría con el agua al cuello y los despreciaría también. En España aún queda sentido humano hasta para hacer la guerra. Y queda, sobre todo, un ilimitado amor a su tierra, a sus piedras, a todo lo que representa tradición, autonomía y carácter españoles. Donde no queda, donde no puede quedar, es en la España del otro lado, invadida por unos extranjeros y vendida por unos miserables que contemplan impasibles cómo gentes extrañas asolan aquello que debiera ser su mayor orgullo.

LOS PUEBLOS DE CASTELLÓN

Nuestro pueblo es inagotable en su abnegación y su esfuerzo frente al fascismo. Cae un día en este o el otro revés para levantarse al siguiente con más brío y más alta moral. Castellón es un ejemplo. Castellón cayó en poder del enemigo, pero sus hijos, los que prefirieron salir de la ciudad a soportar la tiranía de los invasores, están hoy dispuestos a seguir luchando al lado de sus demás hermanos de España.

Hace unos días el gobernador civil de Castellón se dirigió a todos los alcaldes de la provincia para que recogiesen las herramientas de trabajo y las entregasen a los batallones de fortificadores. Ni uno sólo ha dejado de cumplir el requerimiento. En estos momentos los útiles del trabajo de los pueblos castellonenses se emplean en abrir zanjas y construir fortificaciones para detener al enemigo.

A esto hay que añadir que las faenas del campo no se han interrumpido, habiéndose recogido la cosecha con buenos resultados hasta en los lugares cercanos al frente.

Magnífico espíritu que revela el contenido moral de un pueblo, dispuesto a dar hasta sus últimas energías por la salvación de la patria. Magnífico espíritu y magnífico ejemplo en el que han de mirarse todos los pueblos de nuestra España, afanada, en los frentes y en los tajos, en derrotar a sus sojuzgadores.

LA MORAL DE MADRID, EN VALENCIA

Los acuerdos últimos del Frente Popular de Madrid merecen un comentario que los destaque. Sobre todo los que se refieren a la situación de Levante. Todos conocemos la ayuda que Madrid está prestando a través del Frente Popular a la región levantina. Ahora se ha acordado que esa ayuda se intensifique económicamente, pero además se ha acordado que el Frente Popular madrileño envíe una representación a la reunión que tiene convocada el Comité Provincial del Frente Popular valenciano con objeto de llevar a ella el ejemplo de la moral y el heroísmo de la defensa de Madrid en noviembre del 36.

Este acuerdo implica ya por sí solo una formidable acción. Nadie como Madrid puede dar enseñanzas a los demás pueblos que participan en esta guerra. En Madrid se decidió una de las fases más importantes de esta contienda, y Valencia, que necesita crear ahora condiciones parecidas a la de la gloriosa capital de la República, recibirá en el Frente Popular un considerable apoyo.

En Levante, en su resistencia que cada día se hace más sólida a través de las filas del heroico Ejército Popular, se estrechó el invasor; pero es la retaguardia valenciana la que tiene que poner en la muralla del triunfo, e indudablemente el ejemplo de Madrid ha de servirle como ninguno en estas circunstancias.

dice Ossorio y Tafall ante el Congreso de Nueva-York

¿Qué valor internacional, tiene en su opinión, la unidad de los jóvenes de todas las tendencias e ideologías en la lucha por la paz?

— Es evidente que la juventud puede y debe desempeñar un papel vital en los momentos actuales. La juventud lucha en España y en China contra el fascismo, y la juventud sería la primera víctima del fascismo en todo el mundo, si el fascismo viese realizados sus ambiciosos planes de conquista y agresión. Por lo tanto, un Congreso de esta naturaleza necesita formar un juicio claro y tener una visión amplia y justa de los problemas del momento. El fascismo es la guerra, y la guerra afecta a todo el mundo, pero afecta principalmente a la juventud, destinada a empuñar las armas.

Los jóvenes del mundo, en defensa de la paz, el progreso y la cultura y en defensa, en fin, de sus propios intereses personales, deben alistarse para combatir decididamente las fuerzas de la reacción y el fascismo. De este combate de hoy depende el futuro destino de la humanidad. En la lucha contra el fascismo está la firme seguridad de que mañana gozaremos de una paz asentada sobre bases sólidas y duraderas. La paz en estos momentos de guerra es una palabra sin significado, precisamente porque la paz no existe ni en España, ni en China, ni en Alemania, ni en Italia, ni en ningún otro país donde se prepara activamente la guerra. A la juventud le toca ahora el papel extraordinariamente importante de colocarse en la vanguardia del mundo que lucha por la paz para no caer en brazos de los que luchan y se preparan para la guerra.

Para lograr la paz hay que merecerla

— Considera usted esto como una ayuda a la lucha de la juventud y del pueblo español contra la invasión fascista?

— Va implícita la respuesta en la que antecede. Si los problemas se plantean con claridad y se afrontan con resolución, indudablemente. La movilización de la juventud en favor de la paz y contra el fascismo — que

es el polo opuesto de la paz rápida organizada, puede ser factor de enorme importancia en estos momentos que vivimos. No se olvide nunca esta cuestión vital: que para tener la paz hay que merecerla. Y hasta ahora no se ha encontrado todavía un medio más directo y decisivo que luchar y combatir por ideales de humanidad para merecerla y disfrutarla.

— ¿Qué papel piensa usted que debe jugar en el Congreso la Delegación de la Alianza Juvenil Antifascista española?

— Poner de relieve de una manera directa, clara y fuerte, el papel que la juventud juega en nuestra guerra contra el fascismo y la invasión. La juventud española, está demostrando

con su inigualado sacrificio, su heroísmo ejemplar y su denodada abnegación que quiere y anhela la paz.

A fin de salir al paso de todas las maniobras que pudieran hacer acto de presencia en este Congreso, la Delegación española debe dar realce a su conducta y a su actuación para ganarse los apoyos y simpatías de todos los jóvenes del mundo que quieren y sienten la paz; para atraerse a todos los jóvenes antifascistas y convertir este Congreso en una formidable afirmación de repulsa contra el fascismo y en un medio de movilización intensa y rápida de opiniones y recursos para condenar a los invasores que asesinan al pueblo español, y obtener del mundo la ayuda a que tenemos derecho.

Acuerdos del Frente Popular de Madrid

Acudir a la reunión del Frente Popular de Valencia y llevar el ejemplo de la defensa madrileña

ACTOS EN CONMEMORACION DEL II ANIVERSARIO DE NUESTRA LUCHA

Madrid, 12.—En la última reunión del Frente Popular de Madrid se tomaron, entre otros acuerdos, los siguientes: Convocado en Valencia próximamente un Pleno por el Comité Provincial del Frente Popular, se toma en consideración acudir a dicho congreso llevando el criterio de exponer el ejemplo de alta moral de Madrid en su defensa de noviembre, que ha hecho que pudiera merecer la capital de España el calificativo de heroica ciudad, así como ofrecer a Valencia fervorosa ayuda material y moral, movilizándose en su favor el afecto solidario de los pueblos de la provincia, las organizaciones políticas y sindicales, para engrasar la suscripción en ayuda de Levante. Con motivo de la fecha del 19 de julio, se acordó celebrar actos gloriosos la fiesta del pueblo en el segundo aniversario de la guerra de independencia, en

diversas localidades, entre ellas Aranjuez, Torreagüena, Alcala de Henares, Chamartín y Vallecas, en sentido de exaltación por la causa antifascista.

Aceptado el índice de los trabajos realizados por las comisiones en diversos problemas, se acordó llevar a cabo gestiones cerca de varias autoridades civiles y militares, así como designar miembros a los organismos oficiales para la acogida de materiales útiles de guerra en la provincia.

Fueron aceptadas las actas de constitución del Frente Popular en diversas poblaciones de la provincia.

El Frente Popular Antifascista de Madrid, deseoso de conmemorar como corresponde la fecha del 19 de julio, organiza un magnífico acto que se celebrará en un amplio local de Madrid. Oportunamente se dará a conocer la lista de los oradores.—FEBUS.



Los equipos del segundo y tercer batallones de la 131 Brigada que el domingo, en el frente, jugaron un partido, empatando a dos tantos. (Foto Mayo)

GOBIERNO DE LA GENERALIDAD VISITAS AL SEÑOR COMPANYS

Ayer el Presidente estuvo, desde mediodía hasta primeras horas de la tarde, en su gabinete de trabajo, desahogando con sus secretarios y algunos altos funcionarios de la Generalidad. Recibió además al señor Presidente diferentes visitas, entre ellas la de los siguientes señores:

Coronel Pérez Sala, don José Guart y don Antonio Ventós; la nueva Junta del Centro Catalán de Izquierda, presidente y vicepresidente del Gremio de Carniceros; comandante don Mario Páramo, ayudante del general Miala, y Campaño, secretario de industria de la Renta de Tabacos.

PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI COMISION NACIONAL

Se convoca a todos los militantes del Partido Comunista de Euzkadi a la reunión que se celebrará el próximo viernes, día 15, a las seis de la tarde, cuya reunión tendrá efecto en el Salón Rojo del Partido Socialista Unificado de Cataluña. La asistencia es obligatoria para todos los militantes del Partido. La Comisión Nacional.

Se ruega a los camaradas Jesús Mérida Fernández, Jaime Martínez Pérez, Aquilino Noyas González, José Nunez Carlon, Antonio Conso Barrios, Santiago Fernández Soló y Teodoro Luch, se personen sin falta en la Secretaría de Organización, Balneario, 205, séptimo.

Hace dos años

Se agrava considerablemente la huelga de la construcción de Madrid por la actitud irreducible de los patronos y por la ingerencia en los medios obreros de agentes provocadores, afiliados a Falange y a Renovación Española.

— El asesinato del teniente de Asalto Castillo, de arraigadas ideas antifascistas, ha producido honda emoción y gran indignación en toda la España que protesta energicamente contra el proletariado y los republicanos.

— Aparece en el Cementerio del Este de Madrid el cadáver del jefe de Renovación Española, señor Calvo Sotelo, que pocos días antes en el salón de sesiones del Congreso de los Diputados exaltó la violencia como único medio de acabar con las instituciones democráticas.

Contra Calvo Sotelo se centró la indignación popular por el vil asesinato del teniente Castillo, del capitán Faruqo antes y de numerosos obreros y antifascistas. Por otra parte eran solidamente conocidos los manejos que, bajo la dirección de Calvo Sotelo, los generales Sanjurjo y Barrera y otros hombres de derecha habían llevado a efecto en Berlín y Roma para facilitar una intervención del fascismo germano-italiano en España al estallar la sublevación que preparaban las derechas. Al organizador de la violencia el pueblo le contestó con la violencia y le hizo pagar su traición a la patria ajusticiándole.

Hace dos años

Se agrava considerablemente la huelga de la construcción de Madrid por la actitud irreducible de los patronos y por la ingerencia en los medios obreros de agentes provocadores, afiliados a Falange y a Renovación Española.

— El asesinato del teniente de Asalto Castillo, de arraigadas ideas antifascistas, ha producido honda emoción y gran indignación en toda la España que protesta energicamente contra el proletariado y los republicanos.

— Aparece en el Cementerio del Este de Madrid el cadáver del jefe de Renovación Española, señor Calvo Sotelo, que pocos días antes en el salón de sesiones del Congreso de los Diputados exaltó la violencia como único medio de acabar con las instituciones democráticas.

COMISION NACIONAL

mañana, a las once de la mañana, para un asunto de importancia máxima. Si a alguno no le fuera posible presentarse mañana, deberá hacerlo pasado mañana a la misma hora.

Por la Comisión Nacional, la Comisión de Organización.

A los camaradas navarros militantes del P.S.U. y P.C.E.

Se pone en conocimiento de todos los militantes de ambos Partidos que se encuentren en el frente o en la retaguardia, que ha sido constituida una Comisión de Relaciones dentro de la Comisión de masas del P.S.U.

Esta Comisión saluda fraternalmente a todos los militantes, y segura de interpretar el sentir de todos vosotros, espera que en el plazo más breve posible os pondréis en relación con esta Comisión.

Dirigid la correspondencia a la Secretaría de Masas, Grupo de Navarra, Casal Ramón Casanellas, Paseo Pl y Margall, 92, segundo, Barcelona.

RADIO X

Se convoca a todos los militantes de la Célula Ford Cívico Militar, a la reunión de hoy, a las seis de la tarde, en el local «La Pedreira».

A los ex voluntarios catalanes de la Gran Guerra

La Unión de ex voluntarios catalanes de la Gran Guerra convoca a todos los voluntarios para mañana, día 14, a las diez de la mañana, en su local social, Via Durroli, 47, para tomar parte en el acto de conmemoración de la toma de la Bastilla de París. (Nota

TREBALL! comenta la situación militar de Levante, y dice:

«No hay otro problema vital, no podemos sentir otra preocupación que la guerra. Está por encima de todo. Dominan todas las perspectivas del futuro. Es el imperativo capital que ha de inspirar todos nuestros actos. Pensar en lo que haríamos o dejaríamos de hacer al día siguiente de la victoria, cuando esta victoria todavía no ha sido un hecho, revela en el mejor de los casos una falta de sentido de la realidad. La situación es tan grave hoy como lo era tiempo atrás. Las cuestiones militares y todas aquellas otras cuestiones que tienen estrecha relación con la lucha enorme que sostiene nuestro Ejército y nuestro pueblo, están por encima de todo. Absolutamente de todo.»

EL DILUVIO insiste en su posición unitaria con estas palabras:

«Unidos los trabajadores alemanes, hubieran cerrado el camino a Hitler. Unidos los italianos, jamás hubiera podido Mussolini apoderarse con sus cobardes «squadrists», de la Península vecina. Porque estamos unidos los españoles, las hordas fascistas patinan en nuestra patria. Si esta unión se consolida y entran en ella de buena fe los que únicamente la aceptan porque hay piquetes de ejecución a 150 kilómetros, no sólo venceremos al fascismo que ha invadido nuestra patria, sino que daremos a todos los trabajadores del mundo el ejemplo que han de seguir para acabar con el peligro mortal.»

«Exacto. También nosotros lo hemos dicho muchas veces. En esa unidad radica, no sólo el porvenir de nuestra independencia, sino la seguridad de las masas y los pueblos del mundo que, a través de su ejemplo, hallan la base firme para defenderse y derrotar al fascismo.»

LAS NOTICIAS dice que la retaguardia y el frente deben estar íntimamente unidos para la defensa de la independencia de la patria, y escribe:

«Se ha dicho muchas veces que el frente necesita de continuo el apoyo decidido y firme de la retaguardia. Estamos logrando que el frente y la retaguardia sean una sola pieza en la maquinaria bélica de la República; que la retaguardia, al ayudar a los frentes, se ayude a sí misma, y que los frentes, sin dejar de ser una muralla insalvable para los invasores, vuelvan su vista a la retaguardia para evidenciarle, de las más variadas formas, su identificación y su reconocimiento. Soldados y trabajadores tienen afanes y finalidades comunes. Primero, conquistar la independencia de la patria; después, hacer esta patria grande y próspera. En esta ruta estamos y la aproximación de la meta depende en gran parte de que esta identificación se haga más íntima y más robusta.»

SOLIDARIDAD OBRERA

examinando el momento internacional, advierte que no se debe pasar de un pesimismo absoluto a un optimismo desahogado, y después añade que «no es recomendable confiar excesivamente en estos torneos diplomáticos y cancellerescos; no es prudente entregarse a entusiasmos ni depresiones exageradas, procurando ser nosotros los rectores de nuestros destinos. Muy bien que hagamos cuanto se pueda para procurar que el ambiente internacional vaya situándose del lado antifascista, pero sin olvidar jamás que los éxitos internacionales se fraguan en los frentes; que la ayuda de Francia e Inglaterra hay que conquistarla en la línea de fuego; que la suma del ambiente antifascista mundial se logra triunfando en la guerra, y sólo en la guerra.»

«Por eso nuestros soldados hacen cada día más dura su resistencia, y por eso nuestro pueblo se dispone a seguir creando, con su sacrificio y abnegación, las condiciones que harían segura esa resistencia, en la cual sabemos todos que se basa nuestro futuro.»

LA PUBLICITAT analiza también la situación exterior, y opina:

«El informe de Hodgson al Gobierno británico acusa la gravedad extraordinaria que ha tomado la penetración de los países totalitarios en la España de Franco. Pero muy especialmente, porque la penetración alemana, he aquí otro hecho esencial. Entonces os viene la idea que de los países que firmaron el acuerdo de la retirada de los «voluntarios», había uno que no jugaba limpio; es decir, que no esperaba ventajas directas, sino que se firmaba precisamente porque confiaba que él podría sabotear y privar así a los otros de las ventajas que esperaban. Era ciertamente esta posición de la diplomacia de Hitler? (Viene de allí la agitación de Palestina? Viene de allí la posición que toma Franco—siempre al dictado de uno u otro?)»

RADIO X

Se convoca a todos los militantes de la Célula Ford Cívico Militar, a la reunión de hoy, a las seis de la tarde, en el local «La Pedreira».

A los ex voluntarios catalanes de la Gran Guerra

La Unión de ex voluntarios catalanes de la Gran Guerra convoca a todos los voluntarios para mañana, día 14, a las diez de la mañana, en su local social, Via Durroli, 47, para tomar parte en el acto de conmemoración de la toma de la Bastilla de París. (Nota

Hughes prosigue con éxito su vuelo alrededor del mundo

La etapa París-Moscú ha sido cubierta en poco más de siete horas

Le Bourget, 12.—A medianoche prosiguieron los trabajos de reparación del avión de Hughes. Sobre todo la cola del aparato está completamente deformada.

Hughes, que intentó en vano dormir, regresó al aeródromo y recibió la comunicación del boletín meteorológico.

A medianoche quedan sólo en el aeropuerto los periodistas y algunos fotógrafos, pues el numeroso público que se había congregado allí, ante la inseguridad de la salida, fue abandonando el lugar.—Fabra.

Salida de París

Le Bourget, 12.—A la una y cinco minutos de la madrugada los motores del avión de Howard Hughes estaban ya en marcha.

El aparato despegó entre vivas y aclamaciones de los asistentes, dejando el contacto con el suelo a la una y veinticuatro minutos, hora local, partiendo en dirección a Moscú.—Fabra.

Hughes llegó a Moscú a las once de la mañana

Moscú, 12 (urgente).—Howard Hughes ha aterrizado a las 11,05 (hora local).—Fabra.

Una calurosa acogida

Moscú, 12.—Hughes ha cubierto la etapa París-Moscú en 7 horas y 49 minutos. El aterrizaje en la capital soviética se ha efectuado en perfectas condiciones.

El aviador norteamericano ha sido saludado en el aeródromo por las autoridades soviéticas y por representantes de las organizaciones oficiales aeronáuticas del país. Se encontraban igualmente en el aeródromo gran número de alumnos de las escuelas de aviación y un nutridísimo público. Hughes y sus compañeros han sido muy agasajados.

Howard ha pronunciado breves palabras por radio, saludando al pueblo soviético y anunciando que pensaba reanudar el vuelo dentro de una hora, después de haberse aprovisionado de gasolina y lubricante.—Fabra.

El piloto americano reanuda su vuelo

Moscú, 12 (urgente).—Hughes ha reanudado el vuelo a las 1,31 de la tarde en dirección a Omsk.—Fabra.

El itinerario a seguir

Nueva York, 12.—El representante de Howard Hughes ha manifestado que el aviador tomará el itinerario siguiente: Moscú, en dirección a Krasno Arsk (Siberia), a 3.670 kilómetros; Yakutsk (Siberia), 2.060 kilómetros; Fairbanks (Alaska), 3.960 kilómetros, y, finalmente, Nueva York, 5.440 kilómetros.

El itinerario representa aproximadamente un vuelo de 65 horas y unas 10 a 15 horas para aterrizajes y aprovisionamiento, lo que permitirá a Hughes el llegar a Nueva York el jueves.

En el aniversario del vuelo Moscú-Estados Unidos Gromof hace interesantes declaraciones sobre el progreso de la aviación soviética

Moscú, 12.—Hoy, 12, se cumple el aniversario del vuelo récord Moscú-Estados Unidos, llevado a cabo por los aviadores Gromof, Iumachef y Danilin.

Con este motivo, Gromof, héroe de la Unión Soviética, escribe: «El vuelo de distancia será de gran importancia durante la guerra. Desde el punto de vista militar, los aviadores y los aviones capaces de volar grandes distancias y rápidamente tienen el privilegio de los ataques fulminantes. La actividad de la aviación del pueblo chino lo ha demostrado claramente.

La pericia de los aviadores, el nivel técnico de la industria de la aviación y, por consiguiente, el grado de la potencia aérea de nuestro país quedan suficientemente comprobados por los vuelos sin escalas. En la Unión Soviética, la aviación no se encuentra en un atolladero, sino que por el contrario avanza sin cesar y se moderniza. La técnica moderna de la aviación produce hoy aviones que pueden cubrir el doble de la distancia Moscú-San Jacinto, en el mismo tiempo que nosotros efectuamos este vuelo. La construcción de aviones y motores modernos permite enfocar realmente el vuelo sin escala alrededor del mundo con arreglo al itinerario Willy Post.

La técnica de la aviación se desarrollará no por días sino por horas. ¡Quizá haya entusiastas que sueñan con utilizar esta técnica para realizar el vuelo

por la noche o el viernes por la mañana.—Fabra.

Los inconvenientes puestos por el Reich han dificultado la realización del vuelo

Nueva York, 12.—Se ha recibido un radiograma del avión «New York World Fair», de Howard Hughes, dando los siguientes detalles sobre el «raid» desde su salida de París. El aviador no ha volado en línea recta por cuanto durante todo el trayecto sobre Alemania ha tenido que seguir el itinerario marcado de antemano por el Gobierno del Reich, haciéndole alejarse visiblemente más de lo posible y necesario de las zonas militares. Además, las autoridades alemanas die-

ron el permiso para efectuar el vuelo con la condición de que el avión volaría a una altura mínima de tres mil metros. Hughes ha volado constantemente a cinco mil metros, perdiendo de esta forma un tiempo precioso en elevarse y reduciendo por tal motivo su velocidad a doscientos kilómetros por hora durante las dos horas primeras de vuelo.

Hughes considera que no encontrará dificultades en las regiones montañosas del Ural y que su vuelo será relativamente fácil a lo largo del río Ob y sobre las estepas siberianas y Yakutsk. Sin embargo, las dificultades podrían surgir de las numerosas cordilleras que el aviador tendrá que salvar antes de llegar al mar de Behring, así como durante el vuelo hacia Fairbanks (Alaska).—Fabra.



Los estudiantes de la Academia China del Arto pegan en las paredes y en las puertas de la ciudad manifiestos y consignas, haciendo un llamamiento al pueblo para la acción contra los japoneses. Se ve una octavilla, pegada en una de las paredes de la ciudad de la circunscripción de Jan-tan, con esta consigna: «Los intereses nacionales y del Estado son los más importantes».—AIMA.

Unas declaraciones de Heirich Mann "Los bombardeos de ciudades abiertas en vez del terror producen el efecto contrario"

París, 12.—El gran escritor alemán Heirich Mann dice, refiriéndose a los bombardeos de ciudades abiertas: «El bombardeo de ciudades abiertas es, militarmente hablando, un

acto completamente inútil. Los soldados no están en las ciudades abiertas. Las ciudades abiertas no abastecen a los defensores del territorio. La decisión de vencer no desfallece por el hecho de que se bombardeen una ciudad en la que los combatientes tienen a sus familias y a sus allegados, los cuales, al estar en seguridad mantienen en el soldado el equilibrio de sus sentimientos de humanidad. Por el contrario, al conocer la pérdida de todos los seres queridos el soldado se hace implacable y el odio que siente hacia sus enemigos se convierte en más terrible.

Los que bombardean las ciudades abiertas y esperan sembrar el terror y obligar de este modo a la sumisión consiguen el efecto contrario. Incitan así a sus adversarios a considerar que ellos también podrían cometer las mismas atrocidades técnicas. Si se abstienen de ellas no es por el miedo a las represalias porque ¿qué represalias podrían temer? Aunque todo el mundo sepa que no se trata sino de una advertencia determinada, el peligro no es inmediato, el verdadero peligro es de orden moral, y reside en la actitud que toman las naciones al ver desaparecer en un abrir y cerrar de ojos a naciones enteras.

La República española llama la atención sobre el hecho de que, dada la opinión inalterable del espíritu humano, se logra rápidamente hacerle aceptar los acontecimientos diarios como costumbres. Los hombres han admitido los gases y ya los bombardeos aéreos comienzan a aparcarse como inevitables consecuencias de la guerra. Que los autores de los bombardeos lo tengan por sabido. Seremos nosotros solos quienes aceptemos eternamente una técnica de muerte perfeccionada.—AIMA.

Cómo explotan los nazis a los obreros

De sus jornales de hambre tienen que pagar el material que no puede aprovecharse

Stuttgart, 12.—En una empresa industrial, en los alrededores de Stuttgart, el director, en el curso de una reunión de la fábrica, pronunció un discurso en el cual invitó a los obreros a trabajar con gran cuidado para que pudieran evitarse el excesivo desperdicio y anunciando que los obreros habrán de pagar los gastos de material. Durante la discusión, el director preguntó si alguno tenía algo que objetar sobre el asunto. Un amigo de los S. S. pidió la palabra y declaró: «La importancia de material desperdiciado se atribuye a la prolongada jornada de trabajo. Los obreros se encuentran muy fatigados al cabo de ella y no están en situación de seguir la marcha del trabajo con la atención necesaria. Además, los miserables sa-

larios son otra causa del desperdicio. Si se quiere tener menos desperdicios hay que mejorar los salarios instituyendo condiciones de trabajo más humanas y disminuyendo las horas de trabajo».

Al día siguiente se comunicó al S. S. de parte del jefe de la empresa, que se renunciaba a su colaboración, por lo que debía ir inmediatamente a retirar sus papeles de la oficina de pagos.—AIMA.

Así son los campos de concentración

Praga, 12.—Un voluntario checo que marchó a España y ha estado detenido durante 18 meses en un campo de concentración alemán, dice, en el «Rude Pravo»:

«Los sufrimientos son difíciles de soportar. Los prisioneros están en el campo de concentración de Kieslau. El prisionero Kaliska fue arrojado a un barracón donde ya se encontraban 120 personas que viven allí en las condiciones más inhumanas. La mayor parte de los obreros tenían que trabajar en el campamento, donde siete u ocho prisioneros estaban enganchados como caballos a una sembradora y tenían que arrastrar la máquina por el campo. Igualmente tenían que llevar el carro lleno de heno. Los guardias, vestidos de uniforme, golpeaban con las culatas de los fusiles a los que caían desfallecidos. En el campo de concentración de Kieslau, además de los alemanes se encuentran cientos de checos, yugoslavos y suizos.—AIMA.

Gran actividad de los guerrilleros chinos en Manchuria

Hanque, 12.—Los guerrilleros chinos despliegan una gran actividad en Manchuria, sobre todo en la provincia de Mukden. Los sectores de Chansin, Chagtufu y Fakutin están prácticamente controlados por los guerrilleros.

En el este de la provincia de Honan los guerrilleros desarrollan también una gran actividad. Durante las últimas semanas los japoneses perdieron, a consecuencia de estas incursiones, dos mil hombres, entre muertos y heridos.

Recientemente los guerrilleros atacaron veinte camiones japoneses, entre Suichen y Chencheu.

En la provincia de Shansi los guerrilleros desarrollan operaciones cerca de Taiyuan, antigua capital de la provincia. Al este de esta ciudad las fuerzas chinas destruyeron la vía férrea, a consecuencia de lo cual el 5 de julio descarriló un tren militar japonés.—AIMA.

UN SALUDO A CHANG-KAI-CHEK DE LOS OBREROS INGLESES

Hanque, 12.—Con motivo del aniversario de la guerra liberadora nacional, Chan-Kai-Chek ha recibido numerosos telegramas de saludo, entre ellos uno firmado por los veteranos del movimiento obrero inglés Tom Mooney y Ben Tillet.—AIMA.

LA AVIACION JAPONESA SE ENSAÑA CONTRA HANKEU

Hanque, 12.—Treinta y cuatro aviones japoneses han bombardeado Hankeu, a la una de la tarde. Según las primeras referencias, la defensa anti-aérea ha impedido que la aviación enemiga penetrara en la ciudad, arrojando su carga en los suburbios.—Fabra.

EN LA U.R.S.S.

Las deliberaciones del Soviet Supremo de Georgia

Moscú, 12.—Después de haber examinado en su cuarta reunión la cuestión de indemnizaciones a los diputados por los gastos que les han sido ocasionados en el cumplimiento de sus funciones, la primera sesión del Soviet Supremo de la República Soviética Socialista de Georgia ha pasado a efectuar la elección del presidium de su Soviet Supremo. Los diecisiete miembros del presidium han sido elegidos por unanimidad, en votación nominal. Para la presidencia ha sido designado Majaradzé.

La sesión procedió a la discusión de la declaración del presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de Georgia. Fueron igualmente sometidas a crítica las actividades del Comisariado del Pueblo de Instrucción pública, las de Sanidad y Trabajo y las de Comercio.—AIMA.

Comunistas y socialistas belgas irán unidos a las elecciones municipales en algunas regiones

Bruselas, 12.—El Sindicato de Metalúrgicos de Quiévrain, de la frontera francobelga, se ha pronunciado por la organización de una lista común única de socialistas y comunistas en las elecciones municipales. Por

otra parte el Comité de la Federación bruselense del Partido obrero ha aceptado el concurso del Comité de Coordinación de Ayuda a España para la quincena de socorro que se organiza.—AIMA.

El público de Nueva York hace retirar de los carteles una película de Imperio Argentina

Nueva York, 12.—El cinema «Hispania» de Nueva York ha tenido que retirar el film español «Morena Clara», con sólo tres días de representación por que su principal intérprete, Imperio Argentina, que actualmente trabaja en

Alemania, es conocida por sus simpatías franquistas. El público al conocer este hecho, se ha manifestado desfavorablemente y la dirección del cine ha retirado la película.—Ag. España.

Por si no estaban claros los objetivos del fascismo después de las declaraciones de Reichenau

Kindelán habla concretamente de la destrucción de Francia

Afirmaciones que hace, como es lógico, por cuenta de sus amos

París, 12.—La publicación por «L'Ordre», de París, y el «News Chronicle», de Londres, de la Memoria del general Reichenau, ha producido un gran efecto, no sólo en la opinión pública, sino también en los círculos oficiales ingleses y franceses. La existencia de la Memoria será, naturalmente, desmentida por las autoridades alemanas, pero ya se sabe el valor de un mentis oficial frente a un documento exacto en todos los puntos.

La Prensa gubernamental de los dos países no hace todavía alusión al documento, a pesar de que todas las Agencias de Información han difundido la noticia. «L'Ordre» vuelve a ocuparse esta mañana de la Memoria del general alemán, y afirma que «en Londres como en París no tendría que existir un solo franquista después de una declaración parecida». El director de «L'Ordre» destaca la actitud de la Prensa filofascista francesa, que ahora se calla, y pregunta si pueden existir todavía en Francia ciudadanos favorables a Franco, cuando las finalidades de la guerra en España son declaradas ahora oficialmente. «Se debe decir que el general von Reichenau ha reducido al mínimo en su Memoria sus alusiones a la famosa causa «nacional» española, la cual no le interesa, como no interesa a Berlín y a Roma.»

La Memoria del general alemán ha sido publicada en un momento en que Mussolini hace publicar su declaración sobre la «revolución del siglo XX contra la revolución del siglo XIX», es

decir, del ataque oficial del fascismo contra los regímenes democráticos.

Al mismo tiempo, el jefe de la aviación franquista, Kindelán, ha hecho unas declaraciones muy graves. La British United Press ha transmitido de Zaragoza un suelto publicado por «Heraldo de Aragón». En el periódico fascioso, el jefe de la aviación de Franco declara que en caso de que Francia toque a Menorca, inmediatamente la aviación fasciosa bombardeará las ciudades francesas. «En la primera semana de una guerra contra Francia, nosotros podremos reducir a cenizas Burdeos, Toulouse, Biarritz, Marsella, Bayona y destruir las comunicaciones ferroviarias de Francia. Una guerra con Francia desarrollaría más nuestro espíritu guerrero y nos daría la ayuda de los viejos enemigos de Francia. Podemos considerar con optimismo una guerra contra Francia, porque el ejército español, formado por varios centenares de millares de soldados aguerridos, puede ser concentrado en un solo frente. Una guerra mundial tendrá sin duda, el resultado de convertir a Francia en una potencia de tercer o cuarto orden.»

No se trata solamente, por lo tanto, de la Memoria del general alemán Reichenau, sino de un plan sistemático que se manifiesta en Italia, en Alemania y en la España fasciosa.

La Prensa italiana ratifica las amenazas de Kindelán

Roma, 12.—La Prensa fascista italiana reproduce el artículo del ex ge-

neral Kindelán, jefe de las fuerzas aéreas franquistas. El artículo se titula «Jugando con fuego», y en él se vierten conceptos injuriosos para los señores Bancour, Blum y el ex ministro Cot.—Agencia España.

Peri y Blum comentan las declaraciones de Reichenau

París, 12.—La Memoria del general Reichenau sobre la intervención de Hitler en España, es la nota sensacional del día. León Blum, en «Le Populaire», y Peri, en «L'Humanité», piden con este motivo al Gobierno de Francia que repare la iniqua medida del cierre unilateral de la frontera republicana española.—A.I.M.A.

Los nazis se siguen ufando del bombardeo contra la catedral de Reims

Berlín, 12.—La Prensa alemana, especialmente «La Correspondencia Diplomática y Política» y el órgano del partido nazi «Völkischer Beobachter», alaca las manifestaciones organizadas con ocasión de la inauguración de la catedral de Reims, diciendo que Francia empieza otra vez con «las mentiras» de la barbarie alemana y de la destrucción de monumentos artísticos. Pero —según la Prensa nazi—, la catedral de Reims era un objetivo militar, que tenía que ser bombardeado.—Agencia España.

La Conferencia de Evian

Se acentúa la impresión pesimista en cuanto a la eficacia de sus acuerdos

Evian, 12.—La conferencia sobre la cuestión de los refugiados de los países fascistas ha suspendido sus trabajos hasta el viernes, a fin de dar a sus diferentes delegados una ocasión para establecer contacto con sus Gobiernos respectivos. La Prensa se muestra pesimista en cuanto a los resultados posibles de la conferencia.—A.I.M.A.

este país la mitad de los refugiados alemanes.

EL 3 DE AGOSTO COMENZARA A ACTUAR EL COMITE PERMANENTE

Evian, 12.—El señor Myron Taylor, presidente del Comité intergubernamental que entiende en el problema de los expulsados políticos, ha reunido a los jefes de las distintas delegaciones, a fin de darles a conocer el texto del proyecto de resolución elaborado conjuntamente por los representantes de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos.

El Comité permanente, cuya constitución queda prevista en la resolución mencionada, será convocado en Londres para el día 3 de agosto próximo.

Hacia la creación de un Comité Permanente de Ayuda a los exilados

Evian, 12.—Las grandes organizaciones representadas en Evian proyectan con especial interés la creación del Comité permanente que podrá negociar con Alemania y hacer una obra práctica.

Es opinión general que este Comité habrá de ser independiente de la S. de N.

Los representantes de cinco grandes organizaciones judías expusieron esta mañana sus deseos al señor Henry Berenger. El jefe de la delegación francesa recibió, desde luego, a los representantes de las organizaciones alemanas que obtuvieron la autorización para venir durante cuatro días a Evian.

Habiendo terminado la discusión general ante el Comité intergubernamental, proseguirán activamente las conversaciones entre las delegaciones.

Anoche el señor Myron Taylor reunió a comer a los jefes de las delegaciones. Asistieron al acto, además de los representantes de la agencia judía para Palestina, varios periodistas a los que se expuso la sorpresa que ha causado el hecho de que el representante británico en su exposición ante el Comité intergubernamental, no haya mencionado para nada Palestina, a pesar de haber recibido

LA AGITACION EN PALESTINA

Es asesinado el iman de la mezquita de Omar

Jerusalén, 12.—El iman de la mezquita de Omar, caid Abinurel Khatid, ha sido asesinado a tiros esta mañana, en un zóco de la ciudad antigua de Jerusalén. Este asesinato ha causado intensa emoción entre los elementos árabes.—Fabra.

El asesinato del imán de Omar produce gran efervescencia

Jerusalén, 12.—El asesinato del imán de la mezquita de Omar ha producido enorme efervescencia en todo el país. Se registran manifestaciones y contra-manifestaciones continuamente, que son dispersadas por la fuerza pública.—Fabra.

Mussolini acentúa su chantaje Y divulga su «nervio»

para premiar a Chamberlain

Indigna en París la maniobra que ha denunciado Azcárate

Londres, 12.—El redactor diplomático del «Daily Herald» examina las relaciones angloitalianas y dice que Mussolini ha hecho nuevas y más fuertes presiones sobre Chamberlain para obtener la puesta en vigor del pacto angloitaliano sin esperar la retirada de España de los combatientes extranjeros. «Ayer circulaba el rumor en Roma — dice dicho redactor — de que los partidarios de Mussolini, especialmente Clano, ministro de Negocios Extranjeros, y Starace, secretario general del Gran Consejo Fascista, le aconsejaban renunciar al acuerdo con Inglaterra, que se considera humillante para Italia. Se prepara, evidentemente, el terreno para una nueva presión sobre Chamberlain, y Mussolini hace saber que si el acuerdo no se pone en vigor inmediatamente, la opinión pública italiana obligará al Gobierno de Roma a recobrar su libertad de acción. Lord Perth ha hablado con el ministro de Mussolini, presentándole el punto de vista del Gobierno inglés, es decir, que el acuerdo no podrá ser puesto en vigor hasta después de la retirada sustancial de los llamados «voluntarios».

El nervosismo que manifiesta el jefe del fascismo italiano hace temer en algunos círculos ingleses nuevas complicaciones internacionales. Pero se advierte que las noticias sobre el nervosismo de Mussolini pueden ser puestas en circulación por los mismos medios fascistas, los cuales tratan de asustar a Chamberlain y de obtener concesiones bajo la amenaza de un conflicto internacional.—Ag. España.

paña, de manera favorable a sus intereses.

Se habla en los círculos diplomáticos de un cambio de actitud de Chamberlain, aproximándose a Berlín en vez de a Roma, aunque más bien se cree que el Gabinete británico emprenda una leal colaboración con Francia.

Sin duda habrá de influenciar el espíritu del jefe del Gabinete, las inmediatas manifestaciones de una franca y leal solidaridad francobritánica con motivo del viaje de los soberanos ingleses a la capital de Francia.

No ha dejado de producir verdadera impresión en los mencionados centros diplomáticos la noticia que ayer se comentaba referente a la agitación que prepara Italia con referencia a la repatriación de «voluntarios». La denuncia que el embajador de la República en Londres, Azcárate, ha hecho en el propio Foreign Office, ha levantado una ola de indignación, y el hecho es comentado con la intensidad y extensión que realmente merece.

Al ser conocida en París esta noticia ha producido primeramente sorpresa: satisfacción, luego. La firme actitud del Gobierno de la República hace que cada día sean más numerosos los elementos que simpatizan con su causa.—Fabra.

El «Temps» analiza la situación

París, 12.—En su comentario, «Le Temps» hace notar que es evidente una cierta tirantez en las relaciones entre Roma y Londres. Nadie puede negar —dice el articulista— que el retraso en la puesta en marcha del pacto angloitaliano se debe a la resistencia de la España republicana, que desbarata todas las combinaciones previstas por Mussolini cuando se concertó este pacto.

Las relaciones entre el Gobierno inglés y el italiano están tan lejos de la cordialidad que nada tendría de extraño que el acuerdo angloitaliano fuese anulado antes de su puesta en práctica. Italia insiste en la imposición de una forma de transacción que permita la entrada en vigor del pacto, sin implicar todos los compromisos a que se hizo dueña en momentos en que creía liquidada la guerra de Es-

Según noticias que se reciben en los círculos oficiales ingleses, la situación de Mussolini será muy difícil, porque se encuentra frente a dificultades internas, internacionales y

Los sindicatos checos crean un comité contra el terrorismo en la frontera con Alemania

Praga, 12.—Por iniciativa de la Central de Sindicatos checos, la F.S.I. ha creado un Comité contra el terror en las regiones fronterizas.—A.I.M.A.

Los aviones nazis vuelven a volar sobre territorio checo

Praga, 12.—Según el periódico

«Zet», cuatro aviones militares alemanes volaron hoy por encima de la frontera checoslovaca cerca de Liberec, y uno de ellos efectuó ejercicios, a unos dos kilómetros dentro del territorio checoslovaco.—Fabra.

La huelga de la construcción termina con pleno éxito

Praga, 12.—En Levice (Slavia) ha terminado con pleno éxito la huelga de la construcción planteada en las pequeñas y medianas empresas. Los obreros han obtenido un importante aumento en sus salarios. El personal de las grandes empresas, por el contrario, continúa la huelga. El conflicto de las carreras de Metzav sostenido como protesta del despido de los obreros, ha terminado igualmente con la victoria de los huelguistas.—A.I.M.A.



Una escena de «Pugachev», último film soviético exhibido en Estados Unidos

Quince desertores alemanes se presentan en Checoslovaquia Según dicen se han producido disturbios en un campamento de la Reichwehr

Praga, 12.—El «Lidove Noviny» y el «Sozial-Demokrat» publican esta mañana una información según la cual 15 soldados desertores de la Reichwehr (Ejército alemán), fugitivos de Alemania, se habían presentado a las autoridades de la frontera checoslovaca.

Dichos desertores han declarado que habían estallado disturbios en un campamento de la Reichwehr en Baviera, donde se están efectuando actualmente grandes movimientos de tropas y se construyen fortificaciones de extraordinaria importancia.

Al decir de los fugitivos, muchos soldados de la Reichwehr estaban complicados en el movimiento subversivo registrado en dicho campamento, hasta tal punto que las autoridades militares alemanas habían tomado extraordinarias precauciones y habían practicado la detención de numerosos elementos antihitlerianos.—Fabra.

El «Comité de los Seis» termina el examen del Estatuto de las nacionalidades

Praga, 12.—El Comité de los Seis, formado por el partido de la coalición gubernamental, terminó el viernes el

examen del estatuto de las nacionalidades. Propone al Gobierno una serie de modificaciones que ya son objeto de deliberaciones por parte del Consejo de ministros. El resto de las leyes, que se refieren al problema de las nacionalidades, debe ser discutido en el curso de las dos próximas semanas. Únicamente un trabajo rápido permitiría la discusión de estas leyes en el Parlamento, lo más tarde desde el 20 de julio. La promisión con que esto se efectúe dependerá principalmente de la actitud que adopte el partido de Henlein. Las entrevistas del Gobierno con los representantes del Partido Comunista checo se celebrarán en el curso de la próxima semana.—A.I.M.A.

El Congreso de la Edificación contra los bombardeos de ciudades abiertas

Bruselas, 12.—El Congreso de la Central general de la Edificación, que cuenta con más de 26.000 miembros, ha elevado una protesta contra las agresiones fascistas de ciudades abiertas, agresiones que causan la muerte de las mujeres y de los hijos de los heroicos combatientes. Ha hecho tam-

bién un llamamiento a los dirigentes de los países democráticos para que unan todas las fuerzas para poner fin a la No intervención y lograr de este modo detener el conflicto. El Congreso ha decidido entregar 50.000 francos para la ayuda de la República española.—A.I.M.A.

FRONTON TXIKI - ALAI
Hoy tarde, a las 8.30:
NATI - VASQUITA
contra
CARMENCHU - TONI



El jefe de la 131 Brigada y el comisario de la misma hablan a sus soldados, en el festival celebrado el domingo. (Foto Mayo)

VIENTO DE LA HISTORIA

LAS AGUILAS ABATIDAS EN WATERLOO

Algunas veces, el zumbido de la guerra lo empuja a uno a la Historia, a la literatura que desentraña viejos episodios. Y ese viento lejano, de lecciones perdidas aparentemente, le suele traer a uno acenidos de una actualidad tan viva, que espeluzna. En estos días ha caído en mis manos un libro leído por mí hace unos años. Lo escribió Stefan Zweig, compilador de almas y ambiciones a través de los ciclos históricos. Y se titula: «Momentos estelares de la Humanidad». El autor se propuso recoger cinco minutos decisivos en la vida del siglo XIX. Yo, al leerlo por primera vez, estaba lejos de suponer que uno de esos minutos iba a constituir, poco tiempo después, una enseñanza viva en la suerte de mi patria. El minuto de la última batalla napoleónica. «El minuto mundial de Waterloo», como lo titula su registrador literario.

Quizá el lector se considere un poco al cabo de la calle, y tenga razón. El episodio que señalo—la verdad sea dicha—es bastante conocido. Se ha divulgado con frecuencia en textos y relatos. Está al alcance de la más modesta fortuna histórica. Quizá estas páginas de Zweig no se escribieron con un propósito paralelo al que yo le atribuyo hoy, sino con el de demostrar cómo es posible, alguna vez, que la estrella del destino alumbrase a un hombre mediocre o indiferente, que dejará apagarse el destello sin darse cuenta de su grandezza. Pero no importa. El autor y el lector me habrán de perdonar en gracia a este deber insoslayable, que nos quemamos a todos los españoles, de crear estímulos y ejemplos con que superar el drama de nuestra tierra.

Corren los días del Congreso de Viena. Europa vive un breve paréntesis de paz, que quiere perfumarse con el rumor de los saraos y la pimentada de las intrigas. Pero por el sur de Francia ha entrado una ráfaga desapacible. Napoleón ha escapado de Elba y está de nuevo entre los suyos, con la espada que aspira a reconstruir el imperio. La noticia llegó al Congreso como una detonación. Inmediatamente, los hombres de Estado abandonan el marco de las hábiles cortesías y se disponen a preparar la revancha. Hay que reducir definitivamente al audaz. Pero Bonaparte no ha vuelto a Francia para cruzarse de brazos. Ya lo siguen lecciones de viejos soldados. Los fanáticos, los partidarios recalcitrantes lo rodean, y otra vez entra por las puertas de las Tullerías con el alma estremecida por las próximas conquistas. Los ejércitos aliados están ya en pie de guerra. Atacarán así por el norte, con Wellington, los británicos; cerca, los prusianos al mando de Blücher; por el Rhin, los austríacos, conducidos por Schwarzenberg, y, a su espalda, constituyendo las reservas, en territorio alemán, estarán los rusos. Napoleón comprende que no puede perder minuto; que tiene enfrente un enemigo peligroso, al que hay que batir con toda rapidez. Y el 15 de junio se lanza con sus tropas a través de la frontera y, en Ligny, derrota los prusianos y los hace replegarse hasta Bruselas. La primera parte de la empresa está cumplida con fortuna. Queda la más dura. Dertás está Wellington, atrincherado en Quatre-Bras. Wellington con su temple temible y sus nervios imperturbables. Bonaparte conoce al hombre que tiene delante y trata de preparar el terreno para vencerlo con más seguridad. Concibe el plan: perseguir a los prusianos, no dejarlos reunirse a Wellington y atacar entonces a fondo. Llama a uno de sus más fieles mariscales: Grouchy, y le confía esta misión. Grouchy es un militar valiente, disciplinado, sereno; pero no es el hombre de las decisiones supremas, es decir, el hombre dotado de cualidades extraordinarias. Parte sin vacilación, al frente de su ejército, a perseguir a los prusianos. Y, en su mente y en su corazón, hay clavada una sola voluntad: cumplir a rajatabla la orden del emperador.

A las once de la mañana del día 18 de junio, después de haberse abatido las águilas de los estandartes en honor de Napoleón, después de haber clamado todas las gargantas un viva el emperador!, los regimientos franceses, que llevan al frente a Ney, el más bravo de los mariscales napoleónicos, atacan, bríosamente las alturas de Quatre-Bras. Dos horas duran los combates intensísimos. Al cabo de ellas las tropas de uno y otro bando están casi agotadas, diez mil cadáveres hay ya sobre las húmedas colinas y en ambas filas se tiene el convencimiento de que la victoria corresponderá a aquel que primero reciba refuerzos.

Entretanto Grouchy continúa con sus tropas buscando a los prusianos sobre la tierra enfangada, bajo la lluvia inacabable. Se ha detenido con su Estado Mayor en una casa de campo. Desde allí sus oficiales oyen un ruido sordo. Son los cañones de Saint-Jean que inician el episodio de Waterloo. Todos, a una voluntad unánime, deciden: hay que ir allá, donde suena el combate, donde está el emperador. Sólo Grouchy disiente. En su cabeza sigue ahuyentando una idea: perseguir a los prusianos. Pero los prusianos han sido hábiles. Se han retirado de flanco y tratan de aproximarse a Wellington. En vano, por tanto, los busca Grouchy. Y en vano, también, espera a Grouchy Napoleón. El emperador se impacienta por momentos. Sus tropas han sido rechazadas cuatro veces, aunque han conseguido abrir una brecha en el enemigo. Pero necesitan el refuerzo esperado. El catalajo de Bonaparte, como el de sus mariscales, está fijo constantemente en el noroeste. Una pregunta se cuaja en todos los pechos: ¿Dónde está Grouchy? Hay un momento en que todo parece salvado. Por el noroeste avanza una nube difusa de hombres. Al fin. Allí está Grouchy. Pero no es Grouchy. Son los prusianos, que con Blücher consiguen unirse a Wellington y arremeten contra los franceses. De nada sirven ya los esfuerzos. Los esfuerzos supremos. De nada sirve que la infantería francesa ataque una y otra vez en avalancha terrible, ni que diez mil coraceros y dragones diezmen cuadros, arrasen la artillería y lleguen a las líneas contrarias, ni que, por último, la vieja guardia intente un último esfuerzo. La suerte está echada porque la mediocridad de Grouchy así lo quiso. La suerte de Napoleón y la fisonomía política de Europa.

Cuando Grouchy recibe, al fin, de manos de un emisario la orden que lo llama a Waterloo, todo ha concluido y apenas si el emperador ha tenido tiempo de poner a salvo su vida. Se ha puesto para siempre el sol de Austerlitz.

Vuelvo a insinuarlo: Zweig, al describir esta página histórica, tal vez no tuvo otro propósito que delinear la figura de Grouchy, brillante una sola vez en la vida de Napoleón para infortunio de las águilas imperiales. Yo, al recordarla aquí, he buscado otro camino, y otra enseñanza: los que señalan las virtudes militares—decisivas—de las reservas en el desenvolvimiento de todo ejército. En aquella fecha tan lejana y en esta que viven los españoles con el arma al brazo. La técnica y la estrategia militares han evolucionado mucho de entonces acá. El problema de las reservas es el mismo. Acaso no fuese difícil encontrar en nuestra guerra algún otro episodio que, sin la intensidad de Waterloo, se le pareciera bastante a través de esa característica.

Juan REJANO

A las 7 de la tarde Hughes aterrizó en Omsk

Omsk, 12. — Urgente. — Hughes ha aterrizado a las siete de la tarde (hora de Greenwich). Reanudará el vuelo inmediatamente después de haberse aprovisionado de gasolina, partiendo hacia Yakutsk. — Fabra.

Daladier habla de la obra realizada por el Gobierno que preside

París, 12.—El presidente del Consejo y ministro de la Guerra, señor Daladier, ha pronunciado un discurso esta noche en el banquete celebrado por las sociedades provenzales y lenguadocianas de París.

En síntesis el señor Daladier ha dicho: «Desde hace varias semanas se desarrollan en la Europa central acontecimientos que parecen encaminados a someter a una dura y temible prueba el mantenimiento de la paz. Sin embargo, la ruptura del equilibrio ha podido ser evitada. Nuestros compromisos contraídos solemnemente con Checoslovaquia son para nosotros sagrados. En efecto, la totalidad del pueblo francés, junto con su Gobierno, está animado por dos sentimientos igualmente fuertes y que son compartidos, estoy convencido, por los hombres de todos los países que tienen fe en la paz y en el honor: el deseo de no tener que ejecutar estos compromisos y la voluntad de no renegar nunca de nuestra palabra si, por desgracia, esta esperanza fuese frustrada.»

«Hoy día, en que gracias a la inteligencia y a la perfecta lealtad del Gobierno checoslovaco ha podido prepararse un procedimiento amistoso que justifica todas las esperanzas en una solución equitativa y duradera, podemos evaluar la importancia del camino recorrido hacia un mismo fin por los tres Gobiernos extranjeros más inmediatamente interesados en prestar asistencia a esta obra de paz.»

Examina después la obra acometida por el Gobierno que preside, a la que califica de lenta, pero eficaz, y en el estudio de ésta se detiene sobre todo en la cuestión financiera y en las últimas medidas adoptadas en relación a ella.—Fabra.

Los obreros belgas ayudan a España

Bruselas, 12.—La Central sindical de la construcción del mueble, reunida en Congreso nacional, ha votado esta mañana una resolución desaprobando la política de No intervención y expresando sus sentimientos de solidaridad y simpatía hacia la República española. Los delegados de este organismo sindical, que cuenta con 126.000 miembros, han votado también un crédito de 50.000 francos para ayuda a la España republicana.—Agencia España.

Una nota del Ministro de Estado

Hoy, a las siete y media de la tarde, el ministro de Estado facilitará una nota a los periodistas.

Las mujeres madrileñas se disponen a intensificar la ayuda a los soldados

Madrid, 12.—Coincidiendo con el 18 de julio y como homenaje al Ejército Popular, la Agrupación de Mujeres Antifascistas inaugurará una sección que titula «¿Qué necesitas soldado?»

columnas de FRENTE ROJO con nuestra sección «¿Qué deseas, soldado? ¿Qué necesitas?»

Para tal fin ha hecho un llamamiento a todas las mujeres, especialmente a las familiares de combatientes para que les ayuden en este trabajo. Este procedimiento de ayuda al soldado alcanzará en Madrid, sin duda ninguna, los mismos excelentes resultados que ha obtenido en Barcelona al ser organizada por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas. Nosotros, por nuestra parte, nos felicitamos de que se intensifique esta ayuda y de contribuir a ella desde las

Un buen testimonio contra la política de Chamberlain

Regresa a Inglaterra un barco inglés que ha sufrido 62 agresiones

Londres, 12.—El barco británico «Thirston», que fué cañoneado en el puerto de Valencia por la aviación fasciosa, entró ayer en el puerto de Harlepool. Este barco ha sido testigo nada menos que de sesenta y dos

Por un decreto de la Presidencia se establecen nuevas penas para castigar los delitos de contrabando, exportación, tráfico y tenencia de valores, divisas, joyas y metales preciosos

La escala de penas llega hasta la de muerte

Modificación de las penas aplicables en materia de contrabando por exportación, tráfico y tenencia de valores, divisas, monedas, joyas, perlas y piedras y metales preciosos

En la «Gaceta» del 8 del actual se inserta un Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, en el que se establecen las nuevas penas que serán aplicables a los incursores en los delitos a que se hace referencia anteriormente, estableciéndose una escala que llega hasta la imposición de la pena de muerte a los autores de los mismos.

Con el fin de que aquellos ciudadanos que no hayan cumplido las disposiciones sobre esta materia puedan colocarse en una situación legal, se concede un plazo de diez días, a partir de la fecha antes citada, para la entrega de dichos efectos, imponiéndose como única sanción el decomiso de los mismos.

Dichas entregas deberán verificarse en las Depositarias-pagadoras de las Delegaciones de Hacienda o sucursales del Banco de España, a disposición del Juzgado General de Evasión de capitales.



La artista cinematográfica china Anna Way Wong realiza en los Estados Unidos una propaganda constante en favor de su país, criminalmente invadido por el fascismo japonés



Soldados de la 131 Brigada bailando, durante la fiesta celebrada el domingo en un frente. (Foto Mayo)